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Formare profesională
pentru profesori
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Cât pierde statul din 
nunţile „la negru”
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Istoricii clujeni presupun că Hotelul Transilvania a constituit sursa de inspiraţie pentru începutul romanului 
„Dracula” a lui Bram Stoker. În cartea lui Stoker, eroul principal, Jonathan Harker, îşi petrece prima noapte 
în Transilvania în hotelul „Royale” din Cluj, care ar fi de fapt actualul Hotel Transilvania. Pagina 12

Hotelul Contelui Dracula este în centrul Clujului
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Sensuri giratorii noi
în cartierul Gheorgheni

ACTUALITATE

Deputatul Mircia Giurgiu vrea
autostradă de la Turda la Sebeş

Deputatul independent 
Mircia Giurgiu propune re-
alizarea unei autostrăzi de 
aproximativ 60 de kilometri 
între Turda şi Sebeş astfel 
încât Clujul să fi e legat de 
Bucureşti. În acest sens, el 
va depune o interpelare la 
ministrul Transporturilor, 
Anca Boagiu.

„Săptămâna trecută, mi-
nistrul Transporturilor, An-
ca Boagiu ne-a informat că 
lucrările la autostradă vor 
continua cu fonduri europe-
ne. Aş vrea să propun să se 
construiască o autostradă 
care să ne lege de coridorul 
4 şi nu cred că ar fi  o pro-
blemă constuirea a 60 de ki-
lometri de autostradă”, a de-
clarat Giurgiu. Deputatul a 
mai precizat că îi va cere 
ministrului Transporturilor 
să anunţe când vor începe 
lucrările la Autostrada Tran-

silvania cu ajutorul fondu-
rilor europene.

În urmă cu o săptămână, 
Anca Boagiu, prezentă la 
Cluj cu ocazia inaugurării 
centurii ocolitoare a muni-
cipiului Cluj-Napoca, a 
anunţat că lucrările la A3 
vor continua prin bani eu-
ropeni. „Vreau să vă dau şi 
o veste bună, pe care nu o 
ştie nici măcar domnul 
prim-ministru. Ca urmare a 
negocierilor pe care le-am 
purtat cu colegii din Comi-
sia Europeană, tronsoanele 
de pe autostrada Transilva-
nia au fost acceptate spre a 
fi  fi nanţate din fonduri eu-
ropene. Este vorba despre 
toate tronsoanele”, a fost 
anunţul lui Boagiu de acum 
o săptămână. Ministrul a 
precizat că se va începe cu 
segmentul Gilău – Nădăşel 
din judeţul Cluj. G.D. 

ECONOMIC

Mai multe contracte de muncă
în ultimele şase luni la Cluj

Şeful Inspectoratului Te-
ritorial de Muncă (ITM) Cluj, 
Emilian Roşca, a explicat ieri 
că aplicarea noului Cod al 
Muncii a avut un impact po-
zitiv în judeţ. Astfel, în pe-
rioada 2 mai – 14 octombrie 
2011, numărul angajărilor a 
crescut cu 60% faţă de peri-
oada similară a anului tre-
cut. În perioada 2 mai – 14 
octombrie 2011, au fost înre-
gistrate 48.304 noi contrac-
te de muncă, faţă de 30.156, 
cât au fost înregistrate în pe-
rioada similară a anului 2010. 
La ultima centralizare la ni-
vel naţional, care a avut loc 
la mijlocul acestei luni, în 
ceea ce priveşte numărul de 
contracte active, ITM Cluj se 
situează imediat după ITM 
Bucureşti, la o diferenţă foar-
te mică de ITM Timiş, cu un 
număr de 271.483 contracte 
active înregistrate, dintre ca-

re 255.010 pe perioadă nede-
terminată şi 16.473 pe peri-
oadă determinată. „S-a înre-
gistrat o scădere în ceea ce 
priveşte munca fără forme le-
gale. Dacă în perioada 1 mai 
– 31 octombrie 2010 au fost 
depistate 484 de persoane ca-
re lucrau fără forme legale, 
în perioada 1 mai – 21 octom-
brie 2011 au fost depistate 
doar 258 de persoane în 
această situaţie”, a arătat el.

Roşca a adăugat că anga-
jatorii şi-au schimbat şi ati-
tudinea faţă de inspectorii 
muncii odată cu implemen-
tarea noului Cod al Muncii. 
„Înainte, când mergeam în 
controale, ni se spunea că 
nu e de găsit contabila, că 
nu răspunde la telefon. 
Acum anagajatorii umblă cu 
contractele şi în maşină ca 
să nu fi e amendaţi”, a sub-
liniat Roşca. M.O.

Primăria Cluj-Napoca a 
anunţat ieri că deschiderea 
centurii Vâlcele – Apahida a 
dus aproape la eliminarea 
completă a trafi cului greu în 
mai multe zone din oraş. „În 
urma punerii în funcţiune a 
variantei ocolitoare Vâlcele 
– Apahida, trafi cul de tran-
zit din Cluj-Napoca a fost eli-
minat de pe traseul Calea 
Turzii, Bună Ziua, Constan-
tin Brâncuşi, Nicolae Titu-
lescu, Slănic, Alexandru Va-
ida Voevod, Teodor Mihali, 
Aurel Vlaicu, Traian Vuia, 
permiţând, în consecinţă, re-
gândirea circulaţiei rutiere şi 
înfi inţarea unor măsuri de 
natură să crească siguranţa 
trafi cului în municipiu”, au 
anunţat reprezentanţii Pri-
măriei. Astfel, primul punct 
de intervenţie este intersec-
ţia Nicolae Titulescu cu stra-
da Septimiu Albini, unde au 

fost deja demarate lucrări de 
construire a unui sens gira-
toriu. Lucrările sunt execu-
tate de SC Diferit. Valoarea 
lucrărilor este de 320.000 de 
lei, acestea urmând să fi e fi -
nalizate săptămâna viitoare. 
„Înainte de punerea în func-
ţiune a variantei de ocolire 
pentru Cluj-Napoca, numă-
rul vehiculelor de trafi c greu 
care tranzitau municipiu pe 
axa sus menţionată se cifra 
în medie la 25.000 pe 24 de 
ore. Conform estimărilor pre-
alabile ale inspectorilor care 
urmăresc trafi cul rutier, vo-
lumul a scăzut cu circa 90% 
de la deschiderea circulaţiei 
pe centura ocolitoare”, au 
mai arătat reprezentanţii mu-
nicipalităţii. Următorul pas 
va fi  modifi carea sensului gi-
ratoriu de la intersecţia stră-
zilor Titulescu, Unirii, Slănic 
şi L. Rebreanu. M.O.
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Radiere ce dăunează
grav sănătăţii copiilor
Gumele de şters „Zgumee”, considerate de OPC
periculoase, sunt încă de vânzare în magazine. Pagina 3

Boc a fost la Senat,
senatorii nu
Premierul Emil Boc a răspuns ieri invitaţiei 
senatorilor, însă a găsit sala goală. Pagina 5
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Soare. Vânt slab la moderat

Poliţia 112
Pompieri 112
Salvarea 112
Jandarmeria 956
Protecţia civilă, Salvamont 982
Salvamont Băișoara
0264-777.867
 Salvamont Vlădeasa 
0264-624.967
Asistenţă socială 979
Informaţii C.F.R. 952
Deranjamente Gaz 928
 Protecţia Consumatorului
0264-431.368
 Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară)
0264-432.727
 Poliţia Secţia 2 (Mărăști) 
0264-450.043
Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni
Bună Ziua) 0264-414.006
 Poliţia Secţia 4 (Mănăștur) 
0264-452.190
Poliţia Secţia 5
(Gruia – Grigorescu)
0264-582.777
 Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 
0264-453.397
 Poliţia Secţia 7 (Someșeni)
0264-416.646
Agenţia C.F.R. 0264-432.001
Autogara Cluj 0264-435.278
 Aeroportul Internaţional 

Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030
Telefonul primarului 948
 Primăria Mănăștur
0264-480.627
Primăria Mărăști
0264-413.355
Primăria Iris 0264-435.040
Primăria Someșeni
0264-435.050
Primăria Grigorescu
0264-585.831
Primăria Turda
0264-313.160
Primăria Dej 0264-211.790
Primăria Gherla
0264-241.926
Primăria Huedin
0264-351.548
Prefectura 0264-591.637
Consiliul judeţean 0372-640.000
Serviciul Stare Civilă
0264-596.030
Ridicări auto 0264-444571
RATCJ 0264-503.700
Electrica Cluj 0264-595.721
RAJAC 0264-591.444
Spitalul Judeţean
0264-597.852
Spitalul CFR 0264-598.270

Spitalul Militar 0264-598.381

Telefoane utile

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Societatea Cluj Arena SA, 

cea care se ocupă de admi-

nistrarea noului stadion al 

municipiului, ar putea 

avea mai mulţi anagajaţi 

decât s-a stabilit iniţial.

Astfel, dacă la înfi inţarea so-

cietăţii s-a decis ca aceasta să 

aibă un număr de cinci anga-

jaţi, consilierii judeţeni sunt 

puşi în şedinţa ordinară de as-

tăzi să voteze un proiect prin 

care numărul total al posturi-

lor ajunge la 26. „Iniţial, orga-

nigrama şi statul de funcţii pre-

vedeau un număr minim de 

angajaţi, respectiv cinci, exclu-

siv directorul, urmând ca pe 

parcurs, în funcţie de necesită-

ţile impuse de activitatea des-

făşurată, să fi e adaptată şi sche-

ma de personal”, se specifi că 

în proiectul de hotărâre. Prin 

urmare, la o lună de la inaugu-

rarea stadionului, conducerea 

Cluj Arena SA solicită mărirea 

numărului de angajaţi cu 20.

Paznici şi femei 
de serviciu în plus

Este vorba despre crearea în 

subordinea directă a directoru-

lui societăţii a compartimentu-

lui Resurse Umane cu un post 

de specialist resurse umane, su-

plimentarea numărului de an-

gajaţi în cadrul Compartimen-

tului Tehnic-Administrativ cu 

17 posturi (un inginer instala-

ţii, trei funcţionari administra-

tivi, nouă agenţi de securitate, 

doi paznici, un inspector de se-

curitate şi o femeie de serviciu) 

şi suplimentarea numărului de 

angajaţi în cadrul compartimen-

tului Financiar-Contabil cu do-

uă posturi (doi funcţionari eco-

nomici). Vă reamintim că soci-

etatea comercială Cluj Arena 

SA are ca scop administrarea 

noii arene sportive, întreţine-

rea acesteia, valorifi carea po-

tenţialului, atragerea de veni-

turi pentru stadion şi promo-

varea lui. Practic, prin aceasta 

se urmăreşte obţinerea de ve-

nituri din diverse activităţi, ast-

fel încât să nu fi e folosiţi bani 

publici pentru întreţinerea are-

nei sportive. La conducerea so-

cietăţii care va administra sta-

dionul a fost numit Radu Ra-

ţiu, despre care preşedintele 

Consiliului Judeţean Cluj, Alin 

Tişe, a afi rmat că este persoa-

na potrivită pentru această func-

ţie datorită experienţei juridi-

ce, el fi indu-i până acum con-

silier pe probleme juridice.

Mai mulţi angajaţi pentru Cluj Arena SA
Firma care administrează stadionul ar putea avea un număr total de 26 de angajaţi.

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Casa Corpului Didactic 

din Cluj derulează, în 

perioada septembrie 2010 

– mai 2013, două proiecte 

de formare profesională 

pentru 800 de cadre 

didactice din învăţămân-

tul preuniversitar.

La fi ecare proiect vor par-

ticipa câte 200 de profesori 

din fi ecare din judeţele Cluj, 

Mureş, Bihor şi Sibiu. Proiec-

tele sunt cofi nanţate din Fon-

dul Social European şi Siveco 

România.

Didactica disciplinelor 
în tehnologii

În cadrul celor două pro-

iecte , până la această dată au 

fost deja selectate 767 de ca-

dre didactice.

Un număr de 161 de pro-

fesori din Cluj au participat 

deja la primul proiect „Abor-

dări inovative în didactica dis-

ciplinelor din aria curriculară 

Tehnologii”, restul urmând să 

o facă până în mai 2013.

„Cursanţii au fost împăr-

ţiţi în 16 grupe, au avut loc 

72 de ore de întâlniri faţă în 

faţă şi două ore de evaluare 

fi nală. Până acum au avut loc 

conferinţe pentru participanţi, 

acreditări ale programelor de 

formare continuă. Putem spu-

ne că prima etapă a proiectu-

lui s-a desfăşurat cu succes”, 

a declarat Dorina Kudor, di-

rector al Casei Corpului Di-

dactic. „Prin desfăşurarea aces-

tor proiecte dorim să ne ali-

niem la tendinţa europeană 

de formare profesională con-

tină a cadrelor didactice”, a 

mai precizat ea.

Bugetul total al proiectului 

este de circa 5,6 milioane de 

lei, din care s-au cheltuit în 

primul an 1.261.892 de lei 

pentru echipamente, servicii 

de certifi care a formatorilor şi 

servicii de audit fi nanciar.

Dezvoltare 
profesională continuă

În cadrul celui de-al doilea 

proiect desfăşurat de Casa Cor-

pului Didactic Cluj şi Siveco, 

„Consiliere şi dezvoltare pro-

fesională continuă – sistem 

transparent de pregătire pen-

tru reuşita în cariera didacti-

că”, au fost selectate până în 

acest moment 158 de cadre 

didactice din Cluj, care au şi 

terminat programul de forma-

re, primind, la fi nal, o serie 

de documente organizate te-

matic care le sunt de folos în 

proiectarea şi organizarea ac-

tivităţiilor didactice, organi-

zarea activităţii la clasă, adap-

tarea la nevoile de învăţare 

ale elevilor, precum şi în pre-

gătirea pentru concursurile de 

suplinire şi titularizare în în-

văţământ şi pentru examene-

le de obţinere a defi nitivării 

şi a gradelor didactice. „Im-

plicarea şi efortul depus de 

echipa de implementare a pro-

iectului formată dim membrii 

ai Casei Corpului Didactic Cluj 

şi reprezentanţi ai parteneru-

lui Siveco au contribuit la re-

alizarea cu secces a tuturor 

activităţilor previzionate pen-

tru primul an”, a declarat Do-

rina Kudor.

Până la fi nalizarea celor 

două proiecte se vor derula 

încă patru sesiuni de forma-

re a cadrelor didactice, ur-

mate de eliberarea atestate-

lor. De asemenea se va des-

făşura şi evaluarea impactu-

lui programelor de formare 

şi se va organiza simpozio-

nul „Reuşita în cariera di-

dactică”, precum şi editarea 

unei broşuri cu acelaşi titlu 

în 200 de exemplare. Scopul 

este promovarea exemplelor 

de bună practică în dezvol-

tarea profesională.

Proiecte de formare 
profesională
pentru profesori
400 de cadre şcolare din Cluj vor participa pe parcursul a doi ani 
la proiecte de formare profesională.

„Prin desfăşurarea acestor proiecte dorim să ne aliniem la tendinţa 
europeană de formare profesională contină a cadrelor didactice”, 
a precizat Dorina Kudor, director al Casei Corpului Didactic
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Giurgiu cere socoteală
despre declararea CNP
la recensământ
Deputatul independent Mircia 
Giurgiu a declarat că nu este nor-
mal ca oamenii să-şi declare codul 
numeric personal (CNP) la recen-
sământul populaţiei, deoarece 
acesta nu are nicio legătură cu da-
tele statistice privind numărul locu-
itorilor. El a declarat ieri că va soli-
cita clarifi cări în acest sens de la 
Autoritatea Naţională de Supra-
veghere a Prelucrării Datelor cu 
Caracter Personal (ANSPDCP). „Nu 
ştiu să existe niciun temei legal ca-
re să ne oblige să ne spunem 
CNP-ul, dar chiar dacă există o le-
ge în acest sens înseamnă că le-
gea nu a fost bine făcută“,a spus 
Giurgiu. El a mai spus că cei de la 
Institutul Naţional de Statistică au 
dat dispoziţii contradictorii în acest 
sens. „O să depun o întrebare pe 
care o adresez ANSPDCP, să ve-
dem dacă e în regulă ceea ce ne 
obligă să facem“, a precizat Giur-
giu, care consideră că ANSPDCP ar 
fi  trebuit deja să se sesizeze. Mircia 
Giurgiu a afi rmat că nimeni din fa-
milia sa nu şi-a declarat CNP-ul la 
recensământ pentru că nu consi-
deră normal acest lucru. G.D.

Război la Opera 
Română din Cluj
În cursul zilei de miercuri, directo-
rul Operei Române din Cluj, Rareş 
Trifan, a fost trimis în judecată de 
procurorii Parchetului de pe lângă 
Curtea de Apel Cluj, fi ind acuzat de 
confl ict de interese. Rareş Trifan 
este acuzat de faptul că, în data de 
23 februarie 2009, ar fi  semnat un 
contract cu sine însuşi, în calitate 
de regizor, dar şi în aceea de direc-
tor al Operei. Contractul presupu-
nea punerea în scenă a unei ope-
re. În urma semnării acestui con-
tract, Trifan s-ar fi  plătit pe sine în-
suşi cu suma de 7.000 de euro. Pe 
de altă parte, Sergiu Bogdan, avo-
catul apărării, a declarat pentru 
monitorulcj.ro că acuzarea nu se 
susţine. „Este vorba, pur şi simplu, 
de exces de interpretare a unui 
contract perfect legal. Nu există 
nici o probă la dosar care să îl incri-
mineze pe Rareş Trifan. În primul 
rând, contractul pentru care este 
dat în judecată a fost aprobat de 
Ministerul Culturii, este vizat de 
compartimentul juridic al Operei 
Române şi de contabilitatea insti-
tuţiei, deci este legal. În acest mo-
ment nu a fost încă stabilit un ter-
men de judecată“, a spus Sergiu 
Bogdan. D.B.M.

Flori furate din 
cimitirul Mănăştur
În cursul serii de miercuri, 26 oc-
tombrie, inspectorii Primăriei din 
cadrul Serviciului Ordine şi Linişte 
Publică au identifi cat o femeie în 
cimitirul Mănăştur, care le-a atras 
atenţia prin faptul că avea asupra 
sa o geantă mare, plină cu fl ori şi 
jerbe de brad. Ulterior, poliţiştii 
au stabilit că fl orile au fost furate 
de pe morminte, urmând a fi  va-
lorifi cate prin comercializare a do-
ua zi. Femeia a fost reţinută pen-
tru cercetări. De asemenea, poli-
ţiştii locali din cadrul Serviciului 
Inspecţie Comercială au identifi -
cat în cursul zilei de ieri trei per-
soane care au comercializat fl ori 
şi produse pentru Luminaţie în lo-
curi neautorizate. Acestea au fost 
sancţionate cu amendă de 1000 
de lei fi ecare iar marfa a fost con-
fi scată şi distrusă. M.O.

Pe scurt
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ÎN ATENŢIA PUBLICULUI CĂLĂTOR!

Cu ocazia zilei de 1 noiembrie, Primăria 
Cluj-Napoca şi RATUC vine în sprijinul publicului 
călător prin suplimentarea mijloacelor de 
transport, în ziua de 30.10.2010, pe 
următoarele linii:

 8, 30, 31, 35, 43, 101 – autobuze;
 6, 25 – troleibuze.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

O parte dintre butoanele 

de panică montate în anul 

2009 în şcolile din 

Cluj-Napoca nu mai sunt 

funcţionale, au anunţat 

ieri reprezentanţii 

Inspectoratului de Poliţie 

Judeţean (IPJ) Cluj.

Astfel, în patru din cele 66 

de şcoli unde au fost monta-

te aceste dispozitive, butoa-

nele de panică nu mai func-

ţionează din cauza neasigu-

rării mentenanţei. Proiectul 

privind butonul de panică în 

cele 66 de unităţi de învăţă-

mânt din municipiul Cluj-Na-

poca a fost implementat în co-

laborare cu Primăria, toate 

butoanele fi ind conectate la 

dispeceratul Poliţiei munici-

piului Cluj-Napoca.

În cadrul unui raport pre-

zentat ieri în şedinţa Colegiu-

lui Prefectural, comsiarul-şef 

Valentin Suciu a explicat că, 

în cursul anului şcolar 

2010-2011, au fost realizate 294 

de acţiuni în zonele cunoscu-

te ca fi ind frecventate de elevi 

în perioada orelor de curs, fi -

ind depistaţi 738 de elevi ca-

re absentau de la ore. „În mod 

constant au fost întocmite şi 

înaintate informări către şco-

lile din care aceştia fac parte, 

în vederea luării unor măsuri 

conform regulamentelor inter-

ne”, a spus comisarul-şef Va-

lentin Suciu. El a mai informat 

că, în cursul anului şcolar 

2010-2011, în unităţile de învă-

ţământ preuniversitar din ju-

deţul Cluj au fost sesizate un 

număr de 56 infracţiuni, o scă-

dere procentuală de 23,3 % 

faţă de anul şcolar anterior, 

când au fost sesizate un nu-

măr de 73 infracţiuni. Din to-

talul celor 56 de infracţiuni, 

12 au fost comise de către elevi, 

una de un profesor şi 20 de al-

te categorii de autori, 47 in-

fracţiuni au fost comise în in-

cinta unităţilor şcolare şi 9 în 

zona adiacentă acestora. Din 

punct de vedere al mediului 

de comitere, 53 au fost comi-

se în mediul urban şi 3 în me-

diul rural. În acest an şcolar, 

în luna septembrie, au fost se-

sizate două infracţiuni de furt 

săvârşite în incinta unor şcoli 

din mediul urban, victime fi -

ind elevi. M.O.

Butoanele de panică din unele şcoli
nu mai funcţionează

Singurul eveniment din Cluj 

care reuneşte producători şi dis-

tribuitori de echipamente spor-

tive de iarnă, Târgul All Xtreme 

ce se va desfăşura în perioada 

18 – 20 noiembrie, aduce con-

cursuri pentru vizitatori, dar şi 

oferte de echipamente şi desti-

naţii montane. Evenimentul va 

avea loc la Casa de Cultură a 

Studenţilor şi este organizat de 

Monitorul de Cluj în parteneriat 

cu Primăria Municipiului Cluj-Na-

poca şi Casa de Cultură a Stu-

denţilor Cluj-Napoca. „Târgul va 

reuni branduri recunoscute în 

domeniu, iar comercianţii vor 

avea ocazia să prezinte o ofertă 

variată de schiuri, snowboarduri, 

patine, îmbrăcăminte specifi că, 

dar şi diverse accesorii. Vizitato-

rii care vor călca pragul târgului, 

în perioada 18-20 noiembrie, vor 

putea participa la concursurile 

sponsorizate de participanţii har-

nici”, a declarat Anca Deac, pro-

ject manager. Ea a adăugat că 

premiile oferite vor fi  cu siguran-

ţă pe placul publicului. „Tot ce 

trebuie să facă clujenii este să 

vină la Casa de Cultură a Stu-

denţilor în perioada târgului şi 

să completeze biletul de con-

curs”, a menţionat Anca Deac.

Vizitatorii vor găsi produse 

din diverse categorii, de la schi-

uri la snowboarduri, patine, să-

niuţe şi chiar portbagaje. În acest 

moment, pregătirile pentru lan-

sarea târgului sunt pe ultima su-

tă de metri şi este defi nitivată 

lista de participanţi. G.D.

Târgul All Xtreme 
vine cu concursuri 
pentru vizitatori

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

În cursul lunii mai a aces-

tui an, inspectorii de la 

Comisariatul Judeţean 

pentru Protecţia 

Consumatorului (CJPC) 

Cluj au semnalat existen-

ţa pe piaţă a gumelor de 

şters „Zgumee”, conside-

rate periculoase.

Radierele sunt destinate co-

piilor de peste şase ani şi imi-

tă animăluţe, dulciuri, mâncă-

ruri, fructe şi legume, produse 

pentru casă, sport şi vehicule. 

„În opinia noastră, aceste ju-

cării care imită mâncăruri, fruc-

te şi legume sau dulciuri, deşi 

nu sunt produse alimentare, 

sunt atractive pentru copii. Aces-

tea pot fi  foarte uşor confun-

date cu produsele alimentare 

şi, în consecinţă, prin introdu-

cerea în gură sau prin înghiţi-

rea lor pot leza sănătatea şi 

chiar viaţa copiilor”, a spus 

Mircea Radu, comisar şef al 

CJPC Cluj. El a atras atenţia că 

potrivit legislaţiei în vigoare HG 

nr. 187/2000, republicată în 

2011, este interzisă comerciali-

zarea, importul, producerea şi 

exportul produselor care imită 

produsele alimentare şi care 

prezintă riscul de a pune în pe-

ricol sănătatea sau securitatea 

consumatorilor.

Radierele, oprite 
de la comercializare 
doar temporar

Având în vedere potenţia-

lul pericol pe care-l pot avea 

aceste jucării asupra copiilor, 

comisarii CJPC Cluj au dispus 

în luna mai oprirea tempora-

ră de la comercializare a ju-

căriilor şi au demarat proce-

dura de notifi care prin Siste-

mul Rapid de Informatii Co-

munitar – RAPEX, urmând ca 

în funcţie de decizia Comisi-

ei Europene, să se dispună 

măsuri de retragere de pe pia-

ţă a acestor jucării, prin noti-

fi cările trimise şi altor state 

membre UE.

Ulterior notifi cării, Comi-

sia Europeană a dispus sus-

pendarea acesteia, până la lă-

murirea unor aspecte legate 

de încadrarea acesteia ca ju-

cărie. Cu toate acestea, hotă-

rârea a fost complet ignorată, 

iar guma de şters este în con-

tinuare pe piaţă.

Produse periculoase

În cursul acestei luni, re-

prezentanţii Autorităţii Naţi-

onale pentru Protecţia Consu-

matorului (ANPC) au partici-

pat la reuniunea AD-

CO-TOYS-CO în care s-a adus 

în discuţie notifi carea dema-

rată de către CJPC Cluj, unde 

părerile reprezentanţilor sta-

telor membre au fost împăr-

ţite: unii au susţinut încadra-

rea produsului în categoria ju-

căriilor – în virtutea avertis-

mentelor marcate, iar alţii au 

accentuat potenţialul pericol 

al produselor care imită pro-

duse alimentare. „Din păca-

te, punctul de vedere al cole-

gilor de la ANPC nu a fost 

destul de ferm, încât să deter-

mine adoptarea unei decizii 

clare în ceea ce priveşte po-

tenţialul pericol al acestor pro-

duse, iar noi nu le putem re-

trage de pe piaţă, până nu se 

adoptă o hotărâre în acest 

sens”, a spus Mircea Radu. 

Până atunci, inspectorii CJPC 

recomandă părinţilor să nu 

achiziţioneze aceste produse 

periculoase pentru copii.

Radiere considerate periculoase,
în continuare în magazine
Gumele de şters „Zgumee”, considerate de inspectorii de la Protecţia Consumatorului 
Cluj extrem de periculoase pentru copii, sunt încă de vânzare în magazine, deşi acum 
cinci luni s-a cerut retragerea lor de pe piaţă.

Comisariatul Judeţean pentru Protecţia Consumatorului Cluj nu poate retrage de pe piaţă radierele „Zgumee”, 
dar le recomandă părinţilor să nu cumpere astfel de produse
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B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă 
vânzarea la licitaţie publică în ziua de 01.11.2011, ore-
le 13.00, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decembrie 
1989, nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în natură 
– apartament compus din: 2 camere, bucătărie, căma-
ră de alimente, baie, vestibul, debara, logie, în supra-
faţă de 49,70 mp, situat în Gherla, Str. Alexandru Vla-
huţă nr.19, ap. 42, jud. Cluj. Preţul de începere a licita-
ţiei este de 17.625 eur, preţ diminuat cu 25%. Dacă nu 
se oferă preţul de pornire al licitaţiei, bunul se va pu-
tea vinde şi la cel mai mare preţ oferit, cu condiţia să 
existe cel puţin doi ofertanţi. Persoanele care doresc să 
participe la licitaţie vor depune 10% din preţul de înce-
pere a licitaţiei în contul RO59BRDE130SV06288301300, 
pe numele Pălăcean Liviu.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.454 şi 
0264-405.114. 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anunţă 
vânzarea la licitaţie publică în ziua de 01.11.2011, ore-
le 12.00, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decembrie 
1989, nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în natură 
– apartament compus din: 2 camere, bucătărie, căma-
ră de alimente, baie, vestibul, în suprafaţă de 44,50 
mp, situat în Gherla, Str. Gheorghe Şincai nr. 3, ap. 11, 
jud. Cluj. Preţul de începere a licitaţiei este de 16.875 
eur, preţ diminuat cu 25%. Dacă nu se oferă preţul de 
pornire al licitaţiei, bunul se va putea vinde şi la cel 
mai mare preţ oferit, cu condiţia să existe cel puţin doi 
ofertanţi. Persoanele care doresc să participe la licita-
ţie vor depune 10% din preţul de începere a licitaţiei 
în contul RO59BRDE130SV06288301300, pe numele 
Pălăcean Liviu.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.454 şi 
0264-405.114. 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anun-
ţă vânzarea la licitaţie publică în ziua de 01.11.2011, 
orele 11.00, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decem-
brie 1989, nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în 
natură – casă compusă din: Subsol cu CT, 2 boxe, 
pivniţa, garaj, casa scărilor, Parter cu 2 camere, bu-
cătărie, baie, hol, casă scărilor, antreu, la Etajul 1 cu 
3 camere, baie, 2 balcoane, hol, casa scărilor, la Eta-
jul 2 cu 3 camere, baie, 2 balcoane, hol, casa scări-
lor, la Etajul 3 cu 2 camere, baie, bucătărie, cămară 
de alimente, hol, balcon, având suptafaţa utilă de 
323 mp, situat în Cluj-Napoca, Str. Republicii, nr.103, 
jud. Cluj. Preţul de începere a licitaţiei este de 337.500 
eur, preţ diminuat cu 25%. Dacă nu se oferă preţul 
de pornire al licitaţiei, bunul se va putea vinde şi la 
cel mai mare preţ oferit, cu condiţia să existe cel pu-
ţin doi ofertanţi. Persoanele care doresc să participe 
la licitaţie vor depune 10% din preţul de începere a 
licitaţiei în contul RO59BRDE130SV06288301300, 
pe numele Pălăcean Liviu.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.454 
şi 0264-405.114.

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anun-
ţă vânzarea la licitaţie publică în ziua de 01.11.2011, 
orele 15.00, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decem-
brie 1989, nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în 
natură – apartament compus din: 3 camere, 1 bu-
cătărie, 1 antreu, 1 baie, 1 sas, în suprafaţă de 42,39 
mp, situat în Gherla, Str.Victoriei nr. 1, ap. 34, jud. 
Cluj. Preţul de începere a licitaţiei este de 15.000 
eur, preţ diminuat cu 25%. Dacă nu se oferă preţul 
de pornire al licitaţiei, bunul se va putea vinde şi la 
cel mai mare preţ oferit, cu condiţia să existe cel pu-
ţin doi ofertanţi. Persoanele care doresc să partici-
pe la licitaţie vor depune 10% din preţul de începe-
re a licitaţiei în contul RO59BRDE130SV06288301300, 
pe numele Pălăcean Liviu.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.454 
şi 0264-405.114. 

B.R.D.-Groupe Societe Generale Grupul Cluj anun-
ţă vânzarea la licitaţie publică în ziua de 01.11.2011, 
orele 10.00, la sediul BRD-GSG SA, B-dul 21 Decem-
brie 1989, nr. 81-83, a imobilului, reprezentând în 
natură – teren în sup. 650 mp cu edifi cate Corp I 
compus din parter cu 1 garaj şi mansardă cu 1 ca-
meră, 1 baie, 1 hol şi Corp II compus din parter cu 
1 magazie şi mansardă neamenajată, situat în Ba-
ciu, nr. 6, jud. Cluj. Preţul de începere a licitaţiei es-
te de 56.250 eur, preţ diminuat cu 25%. Dacă nu se 
oferă preţul de pornire al licitaţiei, bunul se va pu-
tea vinde şi la cel mai mare preţ oferit, cu condiţia 
să existe cel puţin doi ofertanţi. Persoanele care do-
resc să participe la licitaţie vor depune 10% din pre-
ţul de începere a licitaţiei în contul RO59BR-
DE130SV06288301300, pe numele Pălăcean Liviu.

Informaţii suplimentare la telefon 0264-405.454 
şi 0264-405.114. 

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean încear-

că să intre în proprietatea 

totală a terenului de pe 

Calea Turzii nr. 2-14, care 

a fost dat cu titlu gratuit 

Arhiepiscopiei în vederea 

realizării mai multor 

obiective.

La ora actuală, dreptul de 

proprietate asupra acestui te-

ren este deţinut în cotă de 2/3 

de judeţul Cluj şi în cotă de 

1/3 de reclamanţii Kovacs Ma-

ria Magdolna şi Kovacs Aron 

(restituită în natură în teme-

iul unor hotărâri judecăto-

reşti). Astfel, potrivit proiec-

tului de hotărâre ce se va afl a 

în şedinţa de astăzi în mape-

le consilierilor judeţeni, Con-

siliul Judeţean trebuie să plă-

tească suma de 277.979 de lei 

pentru recuperarea întregului 

teren de pe Calea Turzii. Ini-

ţial, în bugetul pe anul aces-

ta, Consiliul Judeţean a pre-

văzut suma de 263.000 de lei 

pentru acest teren, însă acum 

este nevoie de o suplimenta-

re cu 15.000 de lei. Vă rea-

mintim că, în luna iulie, con-

silierii judeţeni clujeni au apro-

bat proiectul privind concesi-

onarea către Arhiepiscopia Or-

todoxă a Vadului, Feleacului 

şi Clujului a terenului de pe 

Calea Turzii nr. 2-14.

Sală de sport şi grădiniţă

Conform noului acord în-

cheiat cu Arhiepiscopia, tere-

nul urmează să fi e folosit pen-

tru realizarea unei săli de sport 

care să deservească şcolile din 

zonă, a unei grădiniţe, precum 

şi pentru construirea unui Cen-

tru Misionar – Social, care ar 

urma să cuprindă sediile pen-

tru Protopopiatele Cluj I şi II, 

o sală de şedinţe, sediu pentru 

Asistenţa Socială Eparhială, se-

diu pentru Societatea Femeilor 

Ortodoxe, pentru Organizaţiile 

de tineret şi o capelă pentru ru-

găciuni. În şedinţa din luna iu-

nie, proiectul de hotărâre a fost 

retras de pe ordinea de zi, fi -

ind ulterior reintrodus cu două 

noi obiective de investiţii – sa-

lă de sport şi grădiniţă. „Vom 

demara cât mai curând un stu-

diu de fezabilitate pentru a ve-

dea poziţionarea obiectivelor 

pe teren, după care vom încer-

ca să găsim şi o fi nanţare. Aici 

e problema cea mai mare, cu 

fi nanţarea, însă vom încerca să 

obţinem fonduri guvernamen-

tale şi apoi să vedem cum pu-

tem cofi nanţa”, a explicat pre-

şedintele Consiliului Judeţean, 

Alin Tişe la momentul aprobă-

rii proiectului.

Peste 270.000 de lei
pentru terenul de pe Calea Turzii
Consiliul Judeţean plăteşte pentru a intra în posesia întregii suprafeţe de teren.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Mai nou, în afacerea 

nunţilor nu doar statul 

are de pierdut, ci şi mirii 

care sunt obligaţi, 

de luna aceasta, să plă-

tească o taxă de 300 lei 

pentru dreptul de autor 

pe muzica difuzată 

cu toate că taxa e plătită 

şi de DJ şi de restaurant.

Valentin Guia, un staros-

te clujean cu vechime de 24 

de ani în organizarea nunţi-

lor, a semnalat faptul că mul-

te persoane din acest dome-

niu lucrează la negru, fără să 

fi e autorizate şi fără să plă-

tească astfel vreo taxă la stat.

„Vreau să semnalez aceas-

tă industrie neagră a nunţi-

lor. Mirii au nevoie la nun-

tă de video, foto, muzică pe 

drum (80% dintre ei cer aşa 

ceva), aranjament de sală, 

staroste şi altele. În Cluj-Na-

poca există 180 de săli de 

nuntă legale şi în judeţ încă 

100. Dintre acestea, 140 au 

nunţi non-stop”, a explicat 

Valentin Guia. El a mai spus 

că în tot judeţul sunt auto-

rizaţi doar 16 DJ care plă-

tesc o taxă de 1.600 lei că-

tre stat, iar restul activează 

ilegal în domeniu, în condi-

ţiile în care au loc aproxima-

tiv 100 de nunţi pe săptămâ-

nă. Potrivit calculelor reali-

zate de starostele clujean, la 

fi ecare nuntă statul pierde 

500 euro din cauza celor ca-

re muncesc la negru. „La 140 

nunţi înmulţit cu 500 euro 

care nu se plătesc pentru fi -

ecare nuntă rezultă pierderi 

de 70.000 de euro, doar în 

judeţul Cluj. Într-o lună sta-

tul pierde 500.000 euro, iar 

în toată ţara, într-un an, se 

pierd 60 milioane euro din 

nunţile la negru”, a declarat 

Valentin Guia.

Ce se poate face 
pentru stoparea 
fenomenului

Deputatul independent Mir-

cia Giurgiu a fost informat 

despre acest fenomen şi a de-

clarat că va sesiza organele 

competente pentru a fi  făcu-

te controale în acest dome-

niu, astfel încât toţi cei care 

activează în domeniul orga-

nizării nunţilor să fi e autori-

zaţi şi să aibă o califi care.

Aceeaşi taxă, 
plătită de trei ori

Valentin Guia a subliniat că 

nu doar statul are de pierdut 

din afacerea nunţilor, ci şi mi-

rii sunt afectaţi. În cazul lor es-

te vorba despre o taxă nouă, 

introdusă de luna aceasta, ca-

re îi obligă pe miri să plăteas-

că 300 lei pentru drept de au-

tor pentru muzica difuzată la 

nuntă. „Taxa se plăteşte de trei 

ori către aceleaşi instituţii”, a 

precizat Guia. El a adăugat că 

taxa este plătită în primul rând 

de DJ, apoi de restaurantul ca-

re organizează nunta şi, mai 

nou, şi de miri. Banii merg că-

tre Centrul Român pentru Ad-

ministrarea Drepturilor Artişti-

lor Interpreţi, Uniunea Produ-

cătorilor de Fonograme din Ro-

mânia şi Uniunea Compozito-

rilor şi Muzicologilor din Ro-

mânia – Asociaţia pentru Drep-

turile de Autor.

Mircia Giurgiu 
va cere anularea taxei

Deputatul Mircia Giurgiu a 

precizat că va adresa luni o in-

terpelare la Ministerul Culturii 

şi Patrimoniului Naţional prin 

care va solicita anularea taxei 

de 300 lei pentru miri. „Nu es-

te în regulă când sunt plătite 

atâtea taxe pentru acelaşi lucru. 

Dacă nu se rezolvă prin inter-

pelare, voi realiza un proiect de 

lege prin care voi cere modifi -

carea legii”, a afi rmat Giurgiu.

În urmă cu un an, deputa-

tul PDL din Timiş Gheorghe 

Ciobanu a realizat un proiect 

de lege prin care organizatorii 

de nunţi, botezuri şi banchete 

ar fi  fost impozitaţi. La vremea 

respectivă, deputatul a decla-

rat că evaziunea fi scală în acest 

domeniu este „fantastică”, dar 

de atunci nu au mai apărut ni-

ciun fel de informaţii cu privi-

re la acest proiect.

Statul pierde 60 mil. euro 
anual din cauza 
nunţilor „la negru”
Multe persoane care activează în domeniul organizării nunţilor, 
precum DJ-ii şi maeştrii de ceremonii lucrează la negru, nu plătesc 
nicio taxă la stat astfel că fraudează statul cu aproximativ 60 milioane 
euro anual, potrivit unor calcule făcute de un staroste clujean.

LICITAŢII PUBLICE
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Conducerea Senatului i-a 

adresat, luni, premierului 

Emil Boc o invitaţie pen-

tru a se întâlni joi cu 

Biroul Permanent (BP), 

însă, în lipsa unei confi r-

mări de participare, BP nu 

s-a întrunit, prim-minis-

trul venind totuşi la Senat 

şi plecând după câteva 

minute, după ce nu i-a 

găsit pe senatori.

Mai mult, senatorii PDL 

erau şi ei absenţi, cum s-a în-

tâmplat de altfel în repetate 

rânduri în ultimele săptămâni. 

Liderul senatorilor democrat 

liberali, Cristian Rădulescu a 

precizat că grupul pe care îl 

reprezintă „nu are nicio legă-

tură” cu această neînţelegere.

Boc, pus pe drumuri 
degeaba

Surse din staff-ul tehnic al 

Senatului susţin că invitaţia 

adresată premierului Emil Boc 

de a participa la o întâlnire cu 

membrii Biroului Permanent a 

fost făcută luni, cu propunerea 

ca reuniunea să se desfăşoare 

joi, la ora 10.00, dar că nu s-a 

primit un răspuns ofi cial la 

această invitaţie. Biroul Perma-

nent al Senatului, în lipsa unei 

confi rmări din partea premie-

rului, nu s-a întrunit, au men-

ţionat aceleaşi surse, potrivit 

Mediafax. Prezenţa premieru-

lui Boc la Senat a fost anunţa-

tă ofi cial presei cu aproximativ 

10 minute înainte de ora sosi-

rii acestuia. Participarea premi-

erului la întâlnirea solicitată de 

BP al Senatului ar fi  urmat să 

vizeze evoluţiile economiei ro-

mâneşti. Ulterior acestui anunţ 

al Guvernului, unii dintre mem-

brii Biroului Permanent, pre-

cum şi lideri ai unor grupuri 

parlamentare de la putere şi de 

la opoziţie, contactaţi de Medi-

afax, au spus că BP al Senatu-

lui nu a fost convocat în ziua 

de joi pentru a exista o astfel 

de întâlnire cu premierul. Re-

prezentanţi ai Guvernului au 

comunicat presei că premierul 

Emil Boc a mers la întâlnirea 

cu Biroul Permanent al Sena-

tului, dar nu i-a găsit pe mem-

brii BP şi nici pe preşedintele 

Senatului, Mircea Geoană, şi în 

consecinţă a plecat.

Senatorii PDL, 
din nou absenţi

Surse din Senat spun de ase-

menea că Boc a mers la grupul 

PDL, unde nu erau prezenţi se-

natori. Programul Senatului 

pentru ziua de ieri prevedea lu-

crări în comisii, Biroul Perma-

nent întrunindu-se, de regulă, 

în ziua de luni, mai arată Me-

diafax. Liderul senatorilor PDL, 

Cristian Rădulescu a explicat 

că a fost „o neînţelegere”. „Nu 

era convocat Biroul Permanent 

al Senatului. Bănuiesc că a fost 

o neînţelegere de protocol în-

tre protocolul Senatului şi cel 

al Guvernului. Aşa bănuiesc 

eu, că, altfel, nu pot înţelege”, 

a spus liderul senatorilor PDL, 

citat de Mediafax.

Boc nu i-a găsit pe senatori la serviciu
Premierul Emil Boc a răspuns ieri invitaţiei de luni a senatorilor, însă prea târziu.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Social democraţii clujeni 

consideră că Centura 

Vâlcele-Apahida este „o 

ruşine şi un eşec” din punct 

de vedere tehnic şi estetic.

PSD Cluj va depune o sesi-

zare la Curtea de Conturi Bucu-

reşti referitoare la modul în ca-

re s-au cheltuit banii pentru cen-

tura ocolitoare Vâlcele-Apahida. 

Mai mult, social democraţii vor 

sesiza şi Inspectoratul de Stat 

în Construcţii, pentru a cere ex-

plicaţii în privinţa problemelor 

tehnice. Liberalii recunosc că 

centura este „benefi că” pentru 

clujeni, dar spun totuşi că nu 

trebuia realizată „cu orice preţ”.

PSD Cluj cere explicaţii 
la Bucureşti

Social democraţii clujeni sunt 

decişi să sesizeze instituţiile sta-

tului pentru a cere explicaţii re-

feritoare la felul în care au fost 

cheltuiţi banii la centura Vâlce-

le Apahida. De asemenea, PSD 

Cluj susţine că breteaua de oco-

lire a centurii a fost construită 

fără autorizaţie de construcţie. 

„Când vorbim de această centu-

ră, vorbim de banii clujenilor. 

Vrem o implicare a instituţiilor 

statului. Centura este o ruşine 

din punct de vedere tehnic şi es-

tetic pentru clujeni. Apoi vorbim 

de o centură la centura de oco-

lire, vorbim de depăşirea cheltu-

ielilor, iar aceste cheltuieli s-au 

realizat fără a fi  respectată legis-

laţia în vigoare, în domeniu, fă-

ră o autorizaţie de construcţie în 

domeniu şi fără aviz de mediu. 

Vom sesiza luni Curtea de Con-

turi Bucureşti, pentru a se veri-

fi ca contractul iniţial, prelungi-

rea acestora şi felul în care s-au 

cheltuit banii. De asemenea, vom 

sesiza şi Inspectoratul de Stat în 

Construcţii, pentru că lasă de do-

rit calitatea lucrărilor. Întrebarea 

este cine se face responsabil de 

această construcţie şi cine supor-

tă cheltuielile suplimentare”, a 

declarat senatorul clujean PSD, 

Alexandru Cordoş.

Szeplekan: „Lucrarea 
prevedea costuri mai mici”

Consilierul judeţean Mihai 

Szeplekan (PNL) susţine că cen-

tura este „o lucrare benefi că” 

pentru clujeni, care însă nu tre-

buie făcută cu orice preţ, ci cu 

cheltuieli cât mai reduse. „Im-

portant este, din punctul meu de 

vedere, că aceste lucrări au în-

ceput pe vremea liberalilor, iar 

atunci au fost prevăzute costuri 

mai mici. Consider că aceasta 

trebuie făcută cu cheltuieli mi-

nime, pentru că e vorba de ba-

nii clujenilor, iar din câte ştiu 

sunt mai mari decât s-a prevă-

zut iniţial. Mai mult, consider că 

acea centură la centură nu ar fi  

trebuit făcută, este în plus. Cen-

tura este necesară, aşa cum am 

mai spus, dar nu cu orice preţ, 

pentru că este vorba despre ba-

nii clujenilor”, a declarat Szeple-

kan pentru Monitorul de Cluj.

Pantelimon 
„nu comentează”

Şeful Direcţiei Regionale de 

Drumuri şi Poduri Cluj (DR-

DP), Ioan Pantelimon, a refu-

zat şi de această dată să co-

menteze acuzaţiile aduse de 

social democraţii clujeni. „Nu 

doresc să comentez aceste de-

claraţii, nu vreau să fac niciun 

fel de comentariu”, a declarat 

Pantelimon pentru Monitorul 

de Cluj.

Vă reamintim că premie-

rul Emil Boc şi Ministrul 

Transporturilor, Anca Boagiu 

au inaugurat centura ocoli-

toare a municipiului Cluj-Na-

poca, la sfârşitul săptămânii 

trecute. Centura are o lungi-

me de 23,7 km şi a costat 530 

milioane lei.

Centura ocolitoare Vâlcele-Apahida, „reclamată” la Curtea de Conturi
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Încă o înfrângere 
pentru voleibaliste
Echipa de volei feminin „U“ Cluj 
a pierdut meciul jucat în cea de 
a doua etapă a Diviziei A1 cu 
scorul de 2-3, în faţa formaţei 
Argeş Volei Piteşti. Scorul pe se-
turi a fost 25-22, 12-25, 13-25, 
25-23, 8-15. Cu toate că meciul 
s-a jucat în deplasare, voleiba-
listele Universităţii au început 
mai bine şi s-au impus în primul 
set, scor 25-22. În cel de-al doi-
lea, o neînţelegere la masa de 
arbitraj, datorată faptului că 
scorul afi şat pe tabela şi cel de 
pe foaie nu coincideau, a înte-
rupt partida timp de aproxima-
tiv 20 de minute. Echipa din 
Piteşti a câştigat acest set şi ur-
mătorul, însă clujencele au reu-
şit să egaleze, scorul pe tabelă 
devenind egal la doi. În 
tye-break, piteştencele s-au do-
vedit mai puternice şi au obţi-
nut victoria, impunându-se cu 
15-8. Aşezarea în teren a echi-
pei Universităţii Cluj a fost 
schimbată în încercarea de a su-
plini lipsa secundului, Alexandra 
Ariton, accidentată în meciul 
precedent. În urma acestei par-
tide, „U“ Cluj a mai obţinut 1 
punct, acumulând până în pre-
zent 2 puncte în clasament.

Meciuri 
demonstrative
Ultimate Frisbee
Sâmbătă, de la ora 11, vor avea 
loc o serie de meciuri demon-
strative de Ultimate Frisbee. 
Locul de desfășurare a meciurilor 
este terenul de fotbal din Parcul 
Sportiv Universitar „Prof. Dr. 
Iuliu Haţieganu“ (str. Pandurilor 
nr. 7). La eveniment vor partici-
pa echipa locală de Ultimate 
Frisbee, Şoimii Patriei, şi invitaţi 
din străinătate. Sportul Ultimate 
Frisbee este un joc non-contact, 
care datează din 1968, fi ind pro-
movat iniţial în Statele Unite ale 
Americii, ulterior cuprinzând şi 
Europa. În România el a fost in-
trodus de echipa Şoimii Patriei, 
care, până în prezent, au repre-
zentat ţara la o serie de turnee 
de Ultimate Frisbee din Ungaria, 
Olanda şi Polonia.

Bani pentru sportul 
turdean
Consiliul Local Turda fi nanţează 
activitatea sportivă din oraşul 
de pe Arieş cu 249.000 lei. În 
cadrul şedinţei ordinare de as-
tăzi de la Turda, forul delibera-
tiv va examina proiectul de ho-
tărâre ce prevede suplimenta-
rea fi nanţării activităţii 
AsociaţieiSportive FC.Arieşul 
Turda, pentru anul 2011. În cal-
cul sunt luate lunile octombrie, 
noiembrie şi decembrie, suma 
aferentă fi ind de 249.000 lei.
Proiectul a fost emis la iniţiativa 
consilierului PRM, Doru Anca şi 
a consilierului local PD-L, Faur 
Alexandru. D.D.

Pe scurt

Cîştigătoarea  premiului oferit de salonul 
cosmetic ILDI, un serviciu cosmetic este:

Oana Rusu, 
str. Almaşului nr. 3

Aceasta este aşteptată la sediul redacţiei 
pentru a intra în posesia premiului pînă în 
4 noiembrie 2011 între orele 10,00 –18,00.

Preşedintele Ligii 

Profesioniste de Fotbal, 

Dumitru Dragomir, s-a pre-

zentat joi la DNA, în dosa-

rul în care a fost pus sub 

învinuire, alături de preşe-

dintele FRF, Mircea Sandu, 

alte 12 persoane, FRF şi 

LPF, în dosarul excluderii 

Universităţii Craiova.

Aceştia sunt învinuiţi de 

abuz în serviciu şi de sustra-

gere de bunuri de sub seches-

tru şi riscă o pedeapsă cuprin-

să între şase luni şi 15 ani de 

închisoare.

Potrivit documentului de 

începere a urmăririi penale, 

acţiunea procurorilor DNA în 

acest caz a fost pornită pe ba-

za plângerii penale depuse de 

gruparea Universitatea Craio-

va, la 16 septembrie 2011. Clu-

bul oltean a cerut începerea 

urmăririi penale faţă de cei 

zece membri ai Comitetului 

Executiv al FRF care au votat 

excluderea Universităţii Cra-

iova din FRF, pe care i-a acu-

zat de abuz în serviciu con-

tra intereselor persoanelor.

În motivarea plângerii pe-

nale se arată că Mircea Sandu, 

Dumitru Dragomir, Octavian 

Goga, Cornel Şfaiţer, Marin Ru-

sen, Ştefan Stana, Cristian Bo-

bar, Paul Costaş, Sorin Ţerbea 

şi Vasile Avram, membri ai Co-

mitetului Executiv, au adoptat 

măsura excluderii provizorii a 

SC Fotbal Club U Craiova SA, 

în condiţiile în care acest club 

nu a încălcat în niciun fel Sta-

tutul FRF, fără a arăta şi moti-

va cauzele acestei decizii.

Plângerea penală arată că 

gruparea craioveană a suferit 

un prejudiciu de peste 50 de 

milioane de euro, reprezen-

tând drepturile federative ale 

celor 39 de jucători deveniţi 

liberi de contract şi preluaţi 

de alte cluburi în urma exclu-

derii Universităţii Craiova.

Tot în plângerea penală se 

arată că Marian Rusen se afl a 

în confl ict de interese la lua-

rea deciziei de excludere a Uni-

versităţii Craiova. Rusen a vo-

tat excluderea Craiovei, iar for-

maţia al cărei preşedinte este, 

Juventus Bucureşti, a luat lo-

cul Universităţii din Liga a II-a.

După ieşirea de la DNA, 

Dumitru Dragomir s-a ener-

vat joi pe jurnaliştii care l-au 

întrebat în legătură cu calita-

tea sa în dosarul excluderii 

Universităţii Craiova, jignin-

du-i şi ţipând la aceştia.

Dumitru Dragomir a fost audiat ieri de DNA

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Şepcile roşii“ vor da 

piept cu „câinii roşii“, 

galeriile celor două echi-

pe fi ind înfrăţite.

În sezonul trecut, „studen-

ţii“ au luat toate cele şase 

puncte din cele două meciuri 

cu Dinamo şi vor să repete 

performanţa şi în actuala sta-

giune. Dacă atunci „U“ Cluj 

era o nou-promovată care îşi 

dorea să se menţină în Liga 

1, iar bucureştenii luptau 

pentru titlu, în acest sezon 

cele două echipe au acelaşi 

obiectiv: califi carea în cupe-

le europene.

Tehnicianul „studenţilor“, 

Ionuţ Badea, a declarat că 

meciul cu Dinamo este la fel 

de important ca oricare al-

tul. „Meciul cu Dinamo es-

te unul important, ca toate 

partidele din campionat, pen-

tru că orice victorie îţi adu-

ce trei puncte. Întâlnim o 

echipă bună, care conduce 

clasamentul, deşi înainte de 

startul sezonului puţini îi 

dădeau şanse la titlu. Au o 

forţă ofensivă deosebită, 

marchează multe goluri, dar 

sper să-i putem opri“, a spus 

Badea. De la Universitatea 

vor lipsi Elias Bazzi şi Se-

bastian Achim, cei doi sunt 

suspendaţi datorită elimină-

rii din meciul cu Pandurii.

Partida dintre Universita-

tea Cluj şi Dinamo se va dis-

puta sâmbătă, 29 octombrie, 

de la ora 21.30 pe Cluj Are-

na. Cele două echipe s-au mai 

întâlnit de 86 în primul eşa-

lon. Clujenii au câştigat 21 de 

meciuri, bucureştenii 47, iar 

18 întâlniri s-au încheiat la 

egalitate.

Dinamo este liderul Ligii 

1, cu 26 de puncte în 11 me-

ciuri, iar Universitatea este 

pe locul 5, cu 21 de puncte. 

„Câinii roşii“ au cel mai pro-

lifi c atac al campionatului, 

ei reuşind să înscrie 25 de 

guluri, cu unul mai mult de-

cât CFR Cluj.

Badea neagă 
că ar fi  fost tensiuni

Ionuţ Badea, antrenorul 

clujenilor, a ţinut să preci-

zeze că nu au fost tensiuni 

în vestiarul echipei, aşa cum 

s-a vehiculat în presa cen-

trală. „Nu au fost probleme 

în vestiar, nu au fost confl ic-

te între jucători. Eu fac schim-

bări în echipă în funcţie de 

adversar, de forma sportivă 

arătată la antrenamente, sunt 

mai mulţi factori care mă de-

termină să aleg primul 11. 

Claudiu Niculescu nu a ju-

cat cu Pandurii pentru că a 

avut mici probleme şi nu 

avea rost să rişte o acciden-

tare pentru 10-15 minute pe 

teren“, a declarat tehnicia-

nul Universităţii.

Laurenţiu Marinescu, mij-

locaşul Universităţii, neagă 

şi el că ar fi fost certuri în 

vestiarul echipei. „În aceas-

tă săptămână atmosfera a 

fost la fel ca de obicei, nu 

a existat nici un conflict. 

Sper să facem un meci bun 

şi să învingem pe Dinamo, 

nu contează cine înscrie, im-

portant este să luăm cele 

trei puncte“, a declarat ju-

cătorul care a marcat pri-

mul gol al „şepcilor roşii“ 

pe Cluj Arena, în victoria cu 

1-0 în faţa celor de la FC 

Braşov.

„U“ – Dinamo, 
derby pentru Europa
Universitatea Cluj va juca pe teren propriu împotriva liderului Dinamo Bucureşti, 
într-un meci din cadrul etapei a 12-a a Ligii 1.

„Studenţii“, bucurându-se după victoria cu Dinamo din returul sezonului trecut
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Banii obţinuţi de stat din 

proiectul minier de la 

Roşia Montană poate 

rezolva dezastrul ecolo-

gic „moştenit” din indus-

tria socialistă, consideră 

secretarul de stat în 

Ministerul Mediului şi 

Pădurilor, Marin Anton.

El a declarat, în cadrul 

unei dezbateri organizate re-

cent pe tema tehnologiilor 

sigure în minerit, că este ne-

voie de 4-5 miliarde de eu-

ro pentru a rezolva toate 

aceste probleme. „România, 

din punctul meu de vedere, 

are nevoie de 4-5 miliarde 

de euro, în momentul aces-

ta, pentru a-şi rezolva pro-

blemele cu poluarea istorică 

generată de industrie și mi-

nerit. România nu-şi permi-

te practic astăzi să aibă un 

asemenea buget pentru eco-

logizare”, a spus Anton.

Potrivit datelor Ministe-

rului Mediului şi Pădurilor, 

România are o serie de situri 

cu poluare istorică foarte ac-

centuată. Principalii polua-

tori au fost industria pe-

tro-chimică, exploatarea pe-

trolului şi industria minieră. 

În cazul mineritului, cele mai 

relevante exemple de zone 

cu poluare istorică rămase 

netratate sunt Baia Mare, Ba-

ia de Arieş, Baia Borşa şi Ro-

şia Montană. Secretarul de 

stat a explicat în cadrul dez-

baterii menţionate că minis-

terul din care face parte mo-

nitorizează toate aceste si-

turi, dar nu dispune de su-

fi ciente fonduri pentru a le 

neutraliza.

Dezbaterea s-a referit şi la 

proiectul de exploatare a au-

rului propus de Roşia Monta-

nă Gold Corporation. „Unul 

din argumentele în favoarea 

proiectului minier de la Roşia 

Montană este faptul că ar pu-

tea rezolva, în zonă, dezas-

trul ecologic care există astăzi 

acolo. O astfel de exploatare 

poate rezolva problema isto-

rică. Pentru mine, acesta es-

te un argument foarte sănă-

tos. A aduce în condiţii nor-

male un areal care acum es-

te poluat este foarte impor-

tant”, a declarat Marin Anton.

Roşia Montană Gold Cor-

poration estimează în planul 

de afaceri o investiţie de 2 

miliarde de dolari, cu un im-

pact economic direct de 4 

miliarde de dolari şi rezerve 

de 10, 1milioane de uncii de 

aur (314 tone) şi 47,6 mili-

oane de uncii de argint (1.480 

de tone).

Roşia Montană 
ne poate scăpa
de poluarea industrială

Asociaţia Societăţilor de 

Service Auto Independente 

(ASSAI) susţine că ateliere-

le auto ar putea fi  nevoite 

să crească preţul manope-

rei în urma deciziei RAR 

de a majora taxele anuale 

de autorizare a reparatori-

lor auto.

„Începând cu 1 octombrie 

a intrat în vigoare o decizie 

RAR prin care cresc cu 10 pâ-

nă la 20 de ori taxele anuale 

de autorizare a atelierelor au-

to. În perioada următoare cli-

enţii se pot aştepta la o dubla-

re a preţului manoperei pen-

tru reparaţiile auto. Dacă pâ-

nă în prezent exista o taxă fi -

xă de aproximativ 1.000 de lei, 

de acum service-urile vor tre-

bui să plătească pentru fi eca-

re marcă pentru care este au-

torizată să facă lucrări”, a de-

clarat directorul ASSAI, Cristi-

an Muntean. El a arătat că în 

condiţiile în care, în medie, un 

atelier auto efectuează aproxi-

mativ cinci activităţi pentru 20 

de mărci auto, costurile de au-

torizare ale unui service se ri-

dică la 11.131 lei. Această de-

cizie ar putea duce la dispari-

ţia a jumătate din cele 7.000 

de service-uri autorizate din 

România”, a adăugat Muntean.

Cresc preţurile în service-urile auto?

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Capii Europei au decis, în 

cadrul celui mai important 

summit UE din ultimii doi 

ani, că recapitalizarea 

băncilor este una dintre 

măsurile care va asigura 

stabilitatea economică a 

statelor din uniune.

Printre soluţii se numără 

şi reducerea datoriilor Greci-

ei cu 100 miliarde euro, creş-

terea fondului UE de susţine-

re a statelor afl ate în difi cul-

tate la 1.000 miliarde euro sau 

angajamentul Italiei de a lua 

noi măsuri fi scale.

Cum văd măsurile 
economiştii clujeni?

Soluţiile UE au atât efecte 

negative, cât şi pozitive, de-

pinde de perspectiva din ca-

re privim problema. Pe de-o 

parte, acţionariatul băncilor 

are doar două soluţii la înde-

mână – fi e să aducă bani de 

acasă, fi e să valorifi ce o par-

te din active, instituţiile ban-

care fi ind totodată nevoite să 

se retragă de pe anumite pie-

ţe sau să taie din fi nanţare. 

Pe de altă parte riscul de ne-

returnare a creditelor, cu toa-

te consecinţele nefaste care 

s-au putut observa în cazul 

crizei economice începută în 

2008, este mai bine controlat.

„S-a greşit politic, social, 

vinovaţi nu sunt acţionarii. 

Ar fi  trebuit să se găsească al-

te soluţii, spre exemplu să se 

retragă licenţa celor care sunt 

expuşi mai mult decât trebu-

ie”, spune Ioan Trenca, mem-

bru al Consiliului de Supra-

veghere al Băncii Carpatica.

De altă părere este Mihai Mân-

druţiu, analist fi nanciar clujean. 

„Era mult aşteptată decizia, ca 

dovadă reacţia de pe bursă. Pro-

bleme vor apărea dacă se va în-

tâmpla acelaşi lucru şi în cazul 

altor state, precum este Italia, ca-

re are datorii de peste 100% din 

PIB”, declară analistul.

Oare vor pleca băncile?

Preşedintele Traian Băses-

cu a anunţat că statele au pri-

mit garanţia că subsidiarele 

aparţinând băncilor-mamă din 

alte state vor avea nivelul de 

capital menţinut şi pentru anii 

următori.

Afi rmaţia este întărită şi de 

declaraţia lui Steven van Gro-

ningen, preşedinte executiv al 

Raiffeisen Bank România, ca-

re a declarat pentru evz.ro că 

băncile străine prezente în Ro-

mânia s-au angajat printr-un 

acord voluntar, în primăvară, 

să menţină expunerea pe pia-

ţa locală.

Totuşi, până acum, în Ro-

mânia, multe bănci-mamă au 

luat decizia de a-şi restrânge 

activitatea sau chiar de a pă-

răsi piaţa locală. 

Spre exemplu, atât RBS 

Bank, cât şi ATE Bank şi-au 

anunţat intenţia de a lichida 

afacerile din România. Ten-

dinţa de retragere sau de re-

orientare spre alte pieţe se în-

tâlneşte şi la alte bănci, care, 

din fericire, nu ne-au cuprins 

şi pe noi în planurile de mu-

tare. Astfel, Volksbank a vân-

dut aproape toate diviziile pe 

care le deţinea în ţări din afa-

ra Austriei, însă nu şi pe cea 

din România, iar recent, acţi-

onarii majoritari ai Bancpost 

au părăsit piaţa din Polonia.

Teste de stres 
pentru bănci

La jumătatea lunii iulie, Au-

toritatea Bancară Europeană 

(ABE) a derulat teste de stres 

în cadrul băncilor din UE.

Rezultatele testelor de stres 

comunicate de Erste Group, ac-

ţionar majoritar al BCR, cea mai 

importantă bancă de pe piaţa 

din România după valoarea ac-

tivelor, arată că, pentru a atin-

ge gradul de capitalizare de 9% 

trebuie să mai atragă fonduri de 

59 milioane de euro.

Instituţiile fi nanciare care au 

picat testele europene de stres 

sunt Oesterreichische Volksban-

ken AG din Austria, băncile gre-

ceşti EFG Eurobank Ergasias 

SA, ATE Bank (Agricultural 

Bank of Greece), bănci care 

sunt prezente şi pe piaţa loca-

lă. Totodată, au picat testul mai 

multe bănci spaniole. Este vor-

ba despre Banco Pastor SA, Ca-

ja de Ahorros del Mediterra-

neo, Banco Grupo Caja3, Ca-

talunya Caixa şi Unnim.

În prezent, ABE pregăteşte 

noi teste de stres pentru bănci.

UE bagă mâna în buzunarele băncilor.
E de bine sau de rău?
Până la jumătatea anului 2012, băncile din UE trebuie să-şi majoreze rezervele cu 1%, 
până la 9% din capital, măsură care poate determina reducerea activităţii din ţară a instituţiilor bancare.
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Pentru cele 34 de burse, 

oferite prin concurs de Fun-
daţia „Mitropolitul Bartolo-
meu” pentru anul şcolar şi 

universitar 2011-2012, şi-au 

despus dosarul 222 de candi-

daţi din întreaga ţară. Pentru 

a stabili o ierarhie echitabilă, 

care să refl ecte obiectiv şi 

transparent atât performanţe-

le şcolare, cât şi profi lul soci-

al şi familial al fi ecărui can-

didat, evaluarea dosarelor ele-

vilor de liceu şi studenţilor s-a 

făcut pe baza unei grile de 

punctaj, în timp ce proiecte-

le de cercetare ale masteran-

zilor şi doctoranzilor au fost 

evaluate şi notate de o comi-

sie de profesori de la Faculta-

tea de Teologie din Cluj.

În urma evaluărilor, Fun-
daţia „Mitropolitul Barto-
lomeu” i-a desemnat pe cei 

34 de bursieri, repartizaţi 

după cum urmează:

Elevi de liceu:

1. CUZMIN VASILE, Li-

ceul Teoretic „Jean Bart” Su-

lina, 19,02 puncte

2. PETREŢCHI ILEANA, 
Seminarul Teologic Liceal 

Ortodox, Brăneşti, Ilfov, 18, 

64 puncte

3. ŞTEF IOANA MARIA, 
Seminarul Teologic Liceal 

Ortodox Alba Iulia, 18, 56 

puncte

4. ŢARNĂ MIHAELA, Li-

ceul Teoretic „Vasile Alec-

sandri” Săbăoani, 18 punc-

te

5. SIMINIUC LAURA, Co-

legiul Naţional „George Coş-

buc” Motru, 17,73 puncte

6. PETRE RALUCA IU-
LIANA, Grup Şcolar Indus-

trial „C-tin Nicolăescu”, 17, 

72 puncte

7. CHIŢU ANCA ALE-
XANDRA, Liceul comercial 

„Spiru Haret” Piatra Neamţ, 

17,67 puncte

8. BALABAN LUISA, Li-

ceul de Arte plastice „N. To-

nitza” Bucureşti, 17,57 

puncte

9. PÎNTEA D. CONSTAN-
TIN, Grup Şcolar „Corbu” 

Comuna Corbu, Harghita, 

17,53 puncte

10. BÂLDEA VIORICA, 
Seminarul Teologic Liceal 

Ortodox Alba Iulia, 17,45 

puncte

11. VÂRDOL EMANUEL, 
Colegiul Naţional „Elena Cu-

za” Craiova, 17,44 puncte

12. CHIRA GRIGORE, Se-

minarul Teologic Liceal Or-

todox Cluj-Napoca, 17,41 

puncte

13. NUNESCU MARIAN 
IONUŢ, Colegiul Naţional 

„Mihai Viteazul” Caracal, 

17,3 puncte

14. POP CRISTINA LI-
VIA, Grupul şcolar „Liviu 

Rebreanu” Hida, Sălaj, 17 

puncte

15. PÂRVU ROXANA 
GEORGIANA, Colegiul Na-

ţional „Nicolae Titulescu” 

Pucioasa, 16,97 puncte

16. PANAITE A. DIMI-
TRIE, Colegiul Naţional „Mi-

hail Sadoveanu” Paşcani, 

16,91 puncte

Studenţi:

1. BUIA ANA MARIA, 
Facultatea de Știinţe Econo-

mice Cluj, 19,4 puncte

2. CÎNDROI ANA STE-
LUŢA, Universitatea „1 De-

cembrie” Alba Iulia, 18,5 

puncte

3. GRADINARU AURE-
LIA, Universitatea „Ovidius” 

Constanţa, 18,39 puncte

4. FLOREA CRISTINA NI-
COLETA, Universitatea de 

Medicină şi Farmacie Iaşi, 

17, 93 puncte

5. PETRE I. IOANA MA-
RIA, Facultatea de Teologie 

Ortodoxă Craiova, 17,70 

puncte

6. POPA FLORENTINA, 
Facultatea de Teologie Orto-

doxă Craiova, 17,63 puncte

7. BONDARIUC MIHAI, 
Facultatea de Teologie Orto-

doxă Cluj, 17,60 puncte

8. CUIBAR DUMITRU, 
Facultatea de Teologie Orto-

doxă Cluj, 17,39 puncte

9. RADU LOREDANA MI-
HAELA, Universitatea „1 De-

cembrie” Alba Iulia, 17,26 

puncte

10. CICA MĂDĂLINA, 
Universitatea de Medicină 

şi Farmacie Iaşi, 17,24 

puncte

11. CHIRA IONUŢ, Facul-

tatea de Teologie Ortodoxă 

Cluj, 16,89 puncte

12. RONCEA ELISEI, Fa-

cultatea de Teologie Ortodo-

xă Sibiu, 16,87 puncte

Masteranzi:

1. CHIPER SORANA, Fa-

cultatea de Istorie şi Filoso-

fie Cluj, media 10

2. GRECU COSMIN, Fa-

cultatea de Teologie Ortodo-

xă Cluj, media 9,72

3. TOPAI IRINA, Facul-

tatea de Teologie Ortodoxă 

Cluj, media 9,68

4. BLAJ OLIMPIU GELU, 
Facultatea de Teatru şi Te-

leviziune Cluj, media 9,68

Doctoranzi:

1. BOAMFĂ LILIANA 
ELENA, Facultatea de Teo-

logie Ortodoxă Cluj, media 

9,81

2. ROȘCA PAUL ERSI-
LIAN, Facultatea de Teolo-

gie Ortodoxă Cluj, media 

9,78

Cu fiecare dintre bursi-

eri, Fundaţia va încheia un 

contract în care vor fi pre-

văzute drepturile şi obliga-

ţiile ambelor părţi pe toată 

durata derulării bursei.

Fundaţia „Mitropolitul 
Bartolomeu”, înfi inţată în 

urmă cu trei ani şi jumătate 

de vrednicul de pomenire Ar-

hiepiscop şi Mitropolit Bar-

tolomeu, reprezintă proiec-

tul generos şi inspirat al unui 

om cu viziuni largi, care a 

ştiut să-şi depăşească acci-

dentele biografi ce şi să-şi 

convertească lipsurile mate-

riale ale tinereţii proprii în 

şanse pentru tinerii meritu-

oşi de astăzi şi de mâine. 

Fundaţia are ca scop princi-

pal acordarea de burse tine-

rilor înzestraţi cu daruri in-

telectuale şi morale, dar lip-

siţi de posibilităţi fi nancia-

re, din resursele proprii pe 

care le administrează potri-

vit dorinţei fondatorului ei.

Până în prezent, Funda-
ţia „Mitropolitul Bartolo-
meu” a acordat 111 burse în 

valoare totală de 275.700, 

iar pentru acest an şcolar şi 

universitar a alocat un fond 

de burse de 87.600 lei.

Fundaţia „Mitropolitul Bartolomeu” i-a desemnat pe cei 
34 de bursieri pentru anul şcolar şi universitar 2011-2012

După 18 ani de jertfă şi 

eforturi susţinute, credincio-

şii din cartierul Şarât al ora-

şului Câmpia Turzii au par-

ticipat duminică, 23 octom-

brie, la slujba de târnosire 

a bisericii lor, săvârşită de 

Înaltpreasfinţitul Părinte An-

drei, Arhiepiscopul şi Mitro-

politul Clujului. Ierarhul a 

fost înconjurat de zeci de 

preoţi şi diaconi, printre ca-

re protopopul de Turda, pr. 

Daniel Crişan, pr. Bogdan 

Ivanov, purtătorul de cuvânt 

al Eparhiei şi arhidiaconul 

Claudiu Grama, consilierul 

pe protocol.

După rânduiala sfinţirii 

bisericii pusă sub ocrotirea 

Sfântului Mare Mucenic Ghe-

orghe, Înaltpreasfinţitul Pă-

rinte Mitropolit Andrei a ofi-

ciat Sfânta Liturghie arhie-

rească, în cadrul căreia a 

rostit un cuvânt de învăţă-

tură. La ceremonia religioas-

că de astăzi a participat şi 

primarul municipiului Câm-

pia Turzii, Ioan Vasinca, în 

prezenţa căruia Înaltprea-

sfinţitul Arhiepiscop şi Mi-

tropolit Andrei a primit ti-

tlul de cetăţean de onoare 

al oraşului. Au fost de faţă 

şi alţi reprezentanţi ai auto-

rităţilor locale, care au sus-

ţinut ridicarea acestei noi 

biserici. Primarul Ioan Va-

sinca şi viceprimarul Ioan 

Moldovan au primit din par-

tea Înaltpreasfinţitului An-

drei „Crucea Transilvană”, 

cea mai înaltă distincţie acor-

dată de mitropolie. Au fost 

distinşi şi alţi importanţi do-

natori, dar şi consilierii pa-

rohiei.

18 ani de muncă

Construcţia bisericii din 

cartierul Şarât a debutat în 

1993, an în care, pe 23 apri-

lie, a fost sfinţită piatra de 

temelie. Terenul pe care s-a 

zidit acest sfânt locaş a fost 

concesionat de Primăria Mu-

nicipiului Câmpia Turzii. 

Construcţia îmbină stilurile 

arhitecturale brâncovenesc, 

moldovenesc, cu cele speci-

fice artei transilvane. Pictu-

ra în tehnica „a fresco” a 

fost executată de către pic-

torul Dimitrie Bănică din 

Bucureşti şi echipa sa, iar 

iconostasul a fost sculptat 

în lemn de stejar.

Ridicarea locaşului s-a în-

făptuit sub coordonarea 

vrednicului părinte paroh 

Ioan Morar, prin contribu-

ţia credincioşilor parohiei şi 

a unor sponsori.

O nouă biserică 
în Municipiul 
Câmpia Turzii

† Arhiepiscopul şi Mitropolitul 
ANDREI

Conform tradiţiei noastre 

creştine, ba chiar şi iudaice şi 

musulmane, morţii se înhu-

mează şi nu se ard. Incinera-

rea este o practică de sorgin-

te păgână sau hinduistă. La 

începuturi, Biserica s-a con-

fruntat cu practica greco-ro-

mană, care presupunea inci-

nerarea morţilor, şi a biruit-o.

Doar odată cu seculariza-

rea şi cu îndepărtarea socie-

tăţii Occidentale de Biserică, 

practica incinerării a reapărut 

în veacul al XIX-lea. Întâi dis-

cret, în Statele Unite, apoi în 

ţările din Nordul Europei şi 

în Marea Britanie.

S-a încercat, din motive ide-

ologice, introducerea incineră-

rii în Uniunea Sovietică, regi-

mul ateu de acolo, vrând să 

sublinieze faptul că, odată cu 

moartea, totul s-a terminat, in-

clusiv rămăşiţele pământeşti 

trebuie făcute să dispară.

Biserica Creştină în general, 

şi cea Ortodoxă, în special, n-au 

fost de acord niciodată cu inci-

nerarea defuncţilor. Biserica Or-

todoxă a şi interzis ofi cierea ce-

remoniei religioase pentru per-

soanele care sunt incinerate.

Dacă e să mergem pe fi rul 

istoriei, vom spune că Biseri-

ca Ortodoxă Română a luat 

poziţie în mai multe rânduri 

împotriva incinerării. Pravila 

de la Govora, care apărea în 

anul 1641 spunea în glava 378: 

„Să nu se ardă trupurile!”

În 1923 Asociaţia generală 

a clericilor se opunea constru-

irii crematoriului din Bucureşti. 

În 1928 Sfântul Sinod hotăra: 

1) preoţii să-i prevină pe cre-

dincioşi că, dacă cineva este 

incinerat, Biserica îi refuză ori-

ce serviciu religios; 2) înainte 

de a ofi cia slujba înmormân-

tării, preoţii îi vor întreba pe 

membrii familiei în care cimi-

tir va fi  înmormântat defunc-

tul; 3) celor care au fost inci-

neraţi sau urmează să fi e in-

cineraţi li se va refuza slujba 

înmormântării.

În 1933 Sfântul Sinod a emis 

o Pastorală în care li se atrăgea 

preoţilor atenţia că, dacă vor 

ofi cia slujba înmormântării pen-

tru cei ce urmează să fi e inci-

neraţi, vor fi  deferiţi judecăţii 

Consistoriului disciplinar.

După 1989 Sfântul Sinod a 

mai abordat acest subiect, în 

legătură cu unii preoţi indisci-

plinaţi care ofi ciau servicii re-

ligioase la crematoriul „Cenu-

şa” din Bucureşti, rămânând 

pe poziţia hotărârilor amintite.

Biserica are raţiunile ei atunci 

când e vorba de respingerea in-

cinerării. Nu e vorba că Dum-

nezeu, la Parusie, nu-i va pu-

tea învia şi pe cei incineraţi. Ci 

este vorba de alte consideren-

te morale, dintre care, pe une-

le le trecem în revistă.

1. Este vorba de a respecta 

cuvântul lui Dumnezeu: „pă-

mânt eşti şi în pământ te vei 

întoarce” (Facere 3, 19). Acest 

cuvânt al Sfi ntei Scripturi es-

te preluat de slujba înmormân-

tării şi de cea a parastasului.

2. Înmormântarea mărturi-

seşte atât stricăciunea, cât şi 

preamărirea şi învierea trupuri-

lor. Incinerarea, promovată, în 

general de oameni nereligioşi, 

este o contramărturie pentru 

amândouă. Ar vrea să sugere-

ze că nu este nici stricăciune a 

trupurilor, nici înviere a lor.

3. Ca şi grâul, trupurile 

sunt puse în pământ pentru 

a renaşte la o altă modalitate 

de existenţă.

4. Înmormântarea Domnu-

lui Hristos şi Învierea Sa din 

morţi au pentru creştini o va-

loare arhetipală.

Să nu mai adăugăm apoi fap-

tul că tradiţia noastră de două 

mii de ani are o mare valoare. 

Sufl etul îţi cere să ai un mor-

mânt al celor plecaţi, lângă ca-

re să te reculegi, să pui o fl oa-

re, să-ţi dai seama că faci parte 

dintr-un şir nesfârşit de oameni 

minunaţi care-ţi dau încredin-

ţarea că nu eşti suspendat în-

tr-un vid, ci faci parte dintr-un 

neam. Vizitarea Cimitirului Cen-

tral din Cluj, de exemplu, are 

un efect educativ deosebit.

Înhumare sau Incinerare?
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Mc. Terentie, Neonila şi 
Vilie; Sf. Ier. Firmilian (Post)

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Terenţiu şi Neonila; 
Cuv. Ştefan Savaitul

Horoscop
BERBEC

În cursul dimineţii primiţi bani din-
tr-o activitata extraprofesională. 
De asemenea, o persoană mai în 
vârstă vă propune o nouă colabo-
rare. În partea a doua a zilei, îm-
preună cu persoana iubită, faceţi 
planuri de viitor. Nu vă pripiţi în 
luarea deciziilor!

TAUR
Sunteţi hotărât să începeţi o nouă 
etapă în viaţa dumneavoastră so-
cială şi profesională. Azi sunt favo-
rizate comunicarea, relaţiile cu 
persoanele tinere şi călătoriile în 
interes personal. Vă puteţi baza 
pe intuiţie, dar vă sfătuim să ţineţi 
cont şi de părerile partenerului de 
viaţă. Fiţi prudent în privinţa chel-
tuielilor!

GEMENI
Zi bună pentru a începe noi activi-
tăţi şi pentru a face planuri de viitor. 
După-amiaza sunteţi tentat să chel-
tuiţi mai mult decât vă permite bu-
getul familiei. Fiţi cumpătat şi con-
sultaţi-vă cu partenerul de viaţă!

RAC
Capacitatea de comunicare este 
excelentă şi vă ajută să vă afi rmaţi 
în societate. Puteţi să începeţi o 
nouă afacere, cu condiţia să fi nali-
zaţi mai întâi lucrările deja începu-
te. Relaţiile cu membrii familiei 
sunt foarte bune. Nu luaţi decizii 
de unul singur!

LEU
La o întâlnire cu prietenii, faceţi 
cunoştinţă cu o persoană mai în 
vârstă, care vă vă ajută în afaceri. 
Puteţi obţine benefi ciile materiale 
scontate, dacă evitaţi speculaţiile 
de orice fel, mai ales cele fi nancia-
re. În partea a doua a zilei, vă 
ocupaţi de îmbunătăţirea relaţiilor 
parteneriale.

FECIOARĂ
Un prieten vă propune să vă aso-
ciaţi într-o afacere ce pare profi ta-
bilă. Nu vă grăbiţi să luaţi o deci-
zie! Vă sfătuim să analizaţi cu 
atenţie propunerea, împreună cu 
partenerul de viaţă. De aseme-
nea, ar fi  bine să ţineţi cont de 
sfaturile unei rude mai în vârstă, 
cu experienţă în domeniu.

BALANŢĂ
Aveţi rezultate deosebite pe plan 
social şi afaceri. Vă sfătuim să daţi 
dovadă de răbdare şi să nu forţaţi 
lucrurile. Spre seară primiţi o ves-
te bună de la persoana iubită, în 
urma căreia viaţa dumneavoastră 
se schimbă complet.

SCORPION
Este posibil să plecaţi într-o călăto-
rie în interes de serviciu, care va 
prilejui mari schimbări pe plan fi -
nanciar. O persoană importantă 
vă destăinuie câteva secrete în do-
meniul afacerilor. Vă sfătuim să 
fi ţi prudent şi să nu vă grăbiţi în 
luarea unei decizii. Evitaţi specula-
ţiile fi nanciare, dacă nu vreţi să 
aveţi surprize neplăcute!

SĂGETĂTOR
Relaţiile cu anturajul sunt favoriza-
te astăzi. În cursul dimineţii vă în-
tâlniţi cu o veche cunoştinţă. Este 
o zi bună pentru rezolvarea pro-
blemelor sentimentale care vă fră-
mânta de mai mult timp. Puteţi să 
vă bazaţi pe intuiţie.

CAPRICORN
Zi favorabilă schimbărilor majore, 
mai ales pe plan social şi senti-
mental. Sunt favorizate întâlnirile 
cu persoane importante, consoli-
darea relaţiilor de prietenie şi sen-
timentale. Este favorizată munca 
în echipă. Vă sfătuim să acceptaţi 
iniţiativele colegilor de serviciu, 
pentru a rezolvă repede o lucrare 
importantă.

VĂRSĂTOR
Partenerul de viaţă vă oferă un ca-
dou de care vă bucuraţi foarte 
mult. Un prieten de familie vă in-
vită să petreceţi după-amiaza îm-
preună. Capacitatea de comunica-
re este excelentă. Reuşiţi să rezol-
vaţi o problemă partenerială cu 
care se confruntă o persoană mai 
tânără din anturaj.

PEŞTI
Aveţi posibilitatea să faceţi schim-
bări importante pe plan social şi 
în privinţa relaţiilor sentimentale. 
Este un moment bun pentru a în-
cheia contracte, iar investiţiile pe 
care le faceţi se vor dovedi renta-
bile. Relaţiile cu partenerii de afa-
ceri sunt foarte bune. Evitaţi spe-
culaţiile de orice fel! 
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1955 – William Henry „Bill“ 

Gates, întreprinzător american

1963 – Eros Ramazzotti, 

cântăreț pop italian

1967 – Julia Roberts, actriță 

americană

1983 – Alexandru Pițurcă, fot-

balist român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Aventurile lui TinTin:
Secretul Licornului 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V-J 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Crulic - Drumul de dincolo 
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

În Timp (In Time) 
(Premieră)
V – D 15:30; 17:45, 
20:00, 22:15; 
L – J 17:45, 20:00, 22:15
Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...) 
(Premieră)
V , L – J 17:00, 19:00, 
21:00; S – D 13:00; 
15:00;17:00, 19:00, 
21:00
Din dragoste cu cele mai 
bune intenții (Premieră)
V – J 18:45, 21:15
Casa de vis (Dream House)
V , L – J 19:15, 21:30; 
S – D 16:45, 19:15, 
21:30
Gaturro 3D (Gaturro) 
Dublat
S – D 13:45
Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 
3D
V ,– J 16:00, 18:15, 
20:30, 22:45
O singură zi (One Day)
V , L – J 17:30, 21:45; 
S – D 15:15, 21:45
Înfruntarea (Killer Elite)
V – J 18:00, 20:15
Pumni de oțel (Real Steel)
V , L – J 16:45, 19:30, 
22:00; 
S – D 14:15, 16:45, 
19:30, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V – Joi : 22:30
Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V , L – J 19:45; 
S – D 17:30; 19:45
Pericol nevăzut 
(Contagion)
V – J 16:15
Johnny English … 
Se întoarce 
(Johnny English 2)
V , L – J 16:45; 
S – D 14:15
Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V , L – J 15:45; 
S – D 13:30, 15:45

Cinema City Iulius Mall
În Timp (In Time) Premieră
V, L – J 14:00, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40; 
S – D 11:50, 14:00, 
16:10, 18:20, 20:30, 
22:40
Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...) 
Avanpremieră
V, L – J 13:10, 15:20, 
17:30, 19:40, 21:50; 
S – D 11:00, 13:10, 
15:20, 17:30, 19:40, 
21:50
Din dragoste cu cele mai 
bune intenții (Premieră)
V – J 18:45, 21:15
Panica pe Wall Street 
(Margin Call) 
(Avanpremieră)
S – D 22:20, Mi 21:10
Casa de vis (Dream House)
V – J 13:40, 18:00, 
20:00, 22:00
Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 
3D
V, Ma – J 13:00, 15:30, 
16:50, 17:50, 19:10, 
20:10, 21:30, 22:30; 
S – D 11:30, 13:00, 

15:30, 16:50, 17:50, 
19:10, 20:10, 21:30, 
22:30; L 13:00, 15:30, 
16:50, 17:50, 19:10, 
20:10, 21:30

O singură zi (One Day)
V – J 14:20, 16:40, 
19:00

Pumni de oțel (Real Steel)
V – J 13:20, 15:50, 
18:20, 20:50

Loverboy (Loverboy)
V, L – J 15:50; 
S – D 11:40, 15:50

Înfruntarea (Killer Elite)
V, L – J 14:50, 17:20, 
19:40, 22:00; 
S – D 12:30, 14:50, 
17:20, 19:40, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V – D, Ma – J 20:20; 
L 20:20, 22:30

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V – Ma, J 16:40, 21:00; 
Mi 16:40

Pericol nevăzut 
(Contagion)
V – D, Ma – J 16:00, 
18:10; L 16:10

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V – J 13:50

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V, L – J 14:40; 
S – D 12:30, 14:40

Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D)
V, Ma – J 22:20; L 18:20, 
22:20

A naibii dragoste 
(Crazy, Stupid Love)
V, L – J 21:10; 
S – D 12:00, 21:10

Johnny English … 
Se întoarce 
(Johnny English 2)
V, L – J 14:30, 18:50; 
S – D 12:20, 14:30, 
18:50

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. cumpăr ap. cu 3 sau 4 ca-
mere, et. intermediar, în zonele 
Andrei Mureşanu, Cipariu, Pata, 
Muncitorilor, Năsăud, Doroban-
ţilor, Iugoslaviei. FĂRĂ interme-
diari. Tel. 0746-106697. (1.9)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, su-
pr. 72 mp, balcon de 11 m, fi ni-
sat, gresie, faianţă, parchet, 
C.T., C.F., unic proprietar, ocupa-
bil imediat + garaj sub terasă, 
preţ 72000 euro, negociabil. Ac-
cept „Prima Casă“. Fără inter-
mediari ! Merită văzut! Tel. 
0741-100529. (9.9)

CASE

¤ Vând casă cu teren în supr. de 
650 mp, pe str. Pajiştei. Inf. la 
tel. 0746-027578. (1.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca, la preţ rezonabil. 
Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (1.14)

¤ Vând casă cu 4 camere, baie, 
verandă închisă, bucătărie, ga-
raj, curte, pod (se poate man-
sarda) în centru, pentru sediu 
fi rmă sau prestări servicii medi-
cale. Merită văzut. Inf. la tel. 
0752-117923. (3.9)

¤ Vând casă cu 5 camere, bucătă-
rie, 3 băi, garaj, 350 mp grădină, 
în cart. Gruia, la 7 străzi, singur în 
curte. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (9.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republicii, 
între Cireşilor şi Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (9.9)

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (1.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Câmpului, cu utilităţi. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (1.9)

¤ Vând teren pentru construire 
cabană, supr. 600 mp, pe Valea 
Someşului Cald, zona „Pârâul 
Rarăului“ (2,5 km de la coada 
Lacului), jud. Cluj. Inf. la tel. 
0744-636473. (1.9)

¤ Vând teren intavilan, str. Bra-
dului, în suprafaţă de 600 mp 
sau 1200 mp, sau 1800 mp, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0744-636473. (1.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 

negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (3.14)

¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 35 m, toa-
te utilităţile, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.7)

¤ Vînd teren pe str. Oaşului, su-
pr. 700 mp, front stradal 34 m, 
utilităţi, zona de case/vile noi, 
preţ 26000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0741-290615. (3.5)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, teren 
compact, acces de pe str. Oaşu-
lui, prin livadă, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (3.14)

¤ Vînd teren pe str. Lombului, 
supr. 500 mp, front la drum 33 
m, utilităţi la 70 de m, pentru 
construcţii, preţ 21.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (3.7)

¤ Cumpăr teren agricol între 
1-10 ha, în judeţele Cluj, Sălaj, 
Bistriţa şi Alba. Tel. 
0740-876853. (3.9)

¤ P.F. cumpăr teren extravilan, 
lângă asfalt, DN, DE, în judeţele 
Cluj, Sălaj şi Alba. Tel. 
0751-044086. (3.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii pe str. Dealul Fânaţelor, 
la 100 m de staţia de autobuzul 
39, cu toate utilităţile pe teren, 
supr. 6200 mp, cu CF, front la 
stradă 160 m, preţ negociabil. 
Tel. 0741-100529. (6.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Colonia Sopor, supr. 2500 
mp, front 12,5 m şi 200 m lung, 
cu utilităţi, preţ de criză, negocia-
bil. Merită văzut şi pentru investi-
ţie Tel. 0741-100529. (9.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaş nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (9.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Cluj, Colonia Borhanci, la 800 

m de la mănăstire, în supr. de 
7500 mp, capătul liniei 32, tere-
nul are două ieşire la drum, cu CF 
în regulă, preţ 35 euro, primul 
proprietar. Merită vazut, pentru 
investiţie. Tel. 0741-100529. (9.9)

¤ P.F. cumpăr teren intravilan în 
Cluj-Napoca, ofer preţul pieţei, 
plata pe loc, fără intermediari. 
Tel. 0746-106697. (7.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (6.20)

SCHIMBURI

¤ Schimb casă cu 5 camere, bu-
cătărie, 3 băi, garaj, grădină în 
supr de 350 mp, în cart. Gruia, 
cu o casă cu 2 camere, intrare 
separată. Tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (9.9)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie pe termen lung, 
ap. cu 2 camere, decomandate, 
mobilate, utilate, centrală termi-
că, maşină de spălat, pentru 2 
persoane liniştite, nefumătoare. 
Inf. la tel. 0720-660550. (9.9)

¤ Dau în chirie o cameră din-
tr-un apartament cu 2 camere + 
dependinţe, pentru 1-2 tineri (o 
cameră este ocupat de un tâ-
năr). Sunaţi la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (9.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. pe Calea 
Floreşti, 3 camere, nemobilat, 
parter, bun şi pentru sediu fi r-
mă, preţ 250 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0742-201289. (8.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 3 ca-
meră, str. Năsăud, 2 băi, deco-
mandat, fi nisat modern, centra-
lă nouă, termopane, contoare 
apă-gaz, gresie şi faianţă nouă 
în bucătărie, parchet clasic, uşă 
metalică, uşi interioare schimba-
te, proaspăt zugrăvit în lavabil. 
Inf. la tel. 0745-107821. (6.7)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, et. 
2/4, P-ţa Mărăşti, toate utilităţile, 
superfi nisată, acces la toate de-
pendinţele, gresie, faianţă mo-
dernă, termopane, jaluzele verti-
cale şi orizontale, vedere S, par-
chet, TV cablu, internet, cheltuieli 
foarte mici. Apartamentul este li-
ber din 1 noiembrie, preţ 150 eu-
ro/cameră + garanţii + cheltuieli. 
Inf. la tel. 0756-064497. (6.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren aferent 
de 6200 mp, pentru depozit de 
dezmembrări auto, materiale de 
construcţii, ciupercărie sau orice 
altă activitate gălăgioasă, str. 
Dealul Fânaţelor, la 100 mde sta-
ţia de autobuz nr. 39. Inf. la tel. 
0741-100529. (1.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Doamnă de 50 ani, vorbitoa-
re de lb. maghiară şi română, 
execut lucrare de curăţenie-me-
naj. Vă rog contactaţi la tel. 
0756-102237. (9.9)

¤ Căutăm femei cu vârsta cu-
prinsă între 25-55 ani, cu cu-
noştinţe de limba germană, 
pentru îngrijit bătrâni în Austria. 
Pentru informaţii suplimentare 
sunaţi la telefon nr. 
0741-780.215. (44.45)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F. executăm confecţii metali-
ce pentru anexe gospodăreşti 
(porţi, uşi, garduri, viţă de vie, 
balustrade, etc), cu sau fără ma-
terialul clientului. Tel. 
0745-372972. (1.9)

¤ Fost maistru specialist la „Casa 
de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (3.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (3.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (3.7)

ANUNŢ MEDIU

S.C. COMEO S.R.L. anunţă publicul interesat asupra declan-
şării etapei de încadrare în vederea obţinerii avizului de me-
diu conform H.G. 1076/2004 pentru „PUZ introducere teren 
în intravilan cu destinaţia zona de locuinţe şi funcţiuni com-
plementare“ amplasat în comuna Gilău, sat Gilău, strada Fe-
ser, F.N., jud. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi  consultată la sediul societă-
ţii din comuna Gilău, str. Şcolii, nr. 1083, jud. Cluj, începand cu 
data de 25.10.2011, între orele 8-16. Publicul interesat poate 
transmite, în scris, comentarii şi sugestii, până la data de 
12.11.2011, la Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului 
Cluj-Napoca, str. Dorobanţilor, nr. 99, blocul 9B, cod 400609, 
fax 0264-412914, e-mail reglementari@arpmcj.anpm.ro în zi-
lele de luni-vineri, între orele 9-14. (2.2*)

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI“, 
an 2002, înmatriculat, stare bu-
nă. Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (1.9)

¤ Vând talon „Rabla“, la preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0735-407003 sau 
0747-016277. (1.9)

¤ S.C. vând autodubă MAN 7,49 
to, an de fabr. 2002, 418000 
km, dubă închisă cu uşi, 6,40 m 
lung, 38 mc, staţie tahograf, ITP 
2012, acte şi revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (9.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uşi, culoare ROŞU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

PIESE AUTO

¤ Cumpăr motor de ştergător 
de parbroz pentru „VW Passat 
Variant“, an 2000, turbo diesel. 
Inf. la tel. 0741-100529. (5.9)

ELECTRO

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“, „Smena“, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (3.14)

¤ Vând telefon „Nokia“, nou; 
telefoane fi xe fără fi r „Panaso-
nic“, noi; aparat foto „Olymp“, 
cu cablu pentru calculator şi în-
cărcător acumulator, telefon fi x 
ornamental funcţionabil. Inf. la 
tel. 0264-585569 sau 
0724-068462. (9.9)

UZ CASNIC

¤ Vînd maşină de tricotat mar-
ca „Brother“, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărătoru-
lui. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (3.9)

¤ Vând maşină de cusut electri-
că „Nicoleta“, nouă, cu 24 de 
operaţiuni, stare perfectă, preţ 
500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956. (3.9)

¤ Vând maşină de cusut „Ca-
melia”. Preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-219939. (3.9)

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc „Ciaica“, stare foarte 
ună, la preţul de 100 RON. Inf. 
la tel. 0744-801946. (3.9)

¤ Vând maşină de cusut rusesc, 
foarte ieftin. Sunaţi la tel. 
0744-801946. (3.9)

¤ Vând sobă de gătit „Gutin“, 
sobă de încălzit de Satu Mare, 
plante aloe vera, covor persan 
de 2 x 3,30 m, nou, culoare vi-
şiniu, foarte frumos, blană ma-
ro, mărime 48-50. Inf. la tel. 
0264-454257. (6.9)

MOBILIER

¤ Vând masă în spirală H # 
2,90 m. Sunaţi la tel. 
0765-654014. (3.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal“, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu şase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină şi oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (3.9)

¤ Vînd două dulapuri de bucă-
tărie, culoare albă, dim. 80 x 
80 x 60 cm. Inf. la tel. 

0364-404101 sau 
0771-332360. (3.7)

¤ Vînd mobilier de bucătărie, o 
canapea de la mobila „Băiţa“. 
Inf. la tel. 0740-609275. (3.7)

¤ Vînd sufragerie completă cu 
furnir de nuc, entorsie din tran-
dafi r, uşi curbate (făcute la Târ-
năveni), în stare foarte bună, 
preţ 2300 euro. Inf. la tel. 
0720-660550. (3.7)

¤ Vând mese rotunde, stil ondu-
lat şi scaune cu spate din lemn. 
Inf. la tel. 0264-443319. (3.9)

¤ Vând canapea pliabilă şi sal-
tea super ortopedică, nouă, ne-
folosită, comandă specială la 
S.C. SALTEX MOB S.R.L. Bucu-
reşti, cu dim. 1,90 x 1,30 mx 
0.20 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918 sau 
0745-338028. (3.9)

¤ Vând dulap cu vitrină, culoare 
crem, masă rotundă şi canapea 
extensibilă. Inf. la tel. 
0264-454257. (5.9)

¤ Vând dulap tip „Bobâlna“ şi 
masă extensibilă. Inf. la tel. 
0264-454257. (9.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând clasor cu timbre de colec-
ţie. Inf. la tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând maşină de cusut „Sien-
ger“, foarte veche, în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. 
Tel. 0745-701709. (1.9)

¤ Vând colecţie medalioane, 
veselă de argint de 6 persoane, 
picturi vechi, pian scurt, nou, 
serviciu de masă de 12 persoa-
ne, orologiu vechi. Inf. la tel. 
0364-119915. (4.7)

DIVERSE

¤ Vând aparat de făcut kürtös ka-
lács, electric la 220 V, cu 5 role, 
sigilat. Preţ de criză. Inf, la tel. 
0741-100529. (1.9)

¤ Vând 5 buc rolete, hârtie de 
scris A4, pungi PVC pentru amba-
laj, foarte rezistente la 5-10 kg. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (1.9)

¤ Vând 8 buc beţe de pescuit de 
diferite stiluri, barcă pneumatică 
de 3 persoane, marca „Savyor“, 
cu fund rigid „Tego“, cu toate do-
tările + motor electric „Savylor“, 
nou şi un sonar nou, preţ 350 
euro. Tel. 0744-479172 sau 
0364-100979. (1.9)

¤ Vând armă „Slavia“ 4,5 mm, 
„Walter 4,5“, „Röhm“ de 9 mm, 
cu gaze, nou, la preţuri avanta-
joase. Inf. la tel. 0745-701709. 
(1.9)

¤ Vând trusă „Rotring“ – 8 piese. 
Inf. la tel. 0765-253049. (3.9)

¤ Vând set de gătit din inox chi-
rurgical, cu indicator termic, şi set 
de tacâmuri, în geantă diplomati-
că, noi (Germania), marca „Bach-
mayer Solingen“ la nivel mondial, 
cadou pentru pretenţioşi. Preţ de 
fabrică 1575 + 970 euro, negocia-
bil. Inf. la tel. 0264-531114. (3.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, ru-
sească, de 60 l, preţ 120 RON. 
Inf. la tel. 0746-201011. (3.9)

¤ Vând costum negru, made in 
Italy, mărimea 54, 100% din lână, 
model Armani, preţ 210 RON. Inf. 
la tel. 0729-024978. (3.9)

¤ Vând o pereche de role cu 
ghete, nr. 38, preţ 25 RON. Tel. 
0264-591965. (3.9)

¤ Vând la preţ mic, pentru stu-
denţi, maşină de spălat „Al-
ba-Lux“, 4 fotolii fi xe, 2 covoare 
de dim. 2,5 x 3 m, 4 scaune ta-
piţate, toate în stare bună. Inf. 
la tel. 0747-417912. (3.9)

¤ Vând URGENT o plapumă din 
lână şi două perne din puf de 
gâscă şi anexe, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (3.9)

¤ Vând covor persan cu dim. 
3,30 x 2 . Inf. la tel. 
0264-454257. (3.9)

¤ Vând jeansi „Zara“, cu etiche-
ta pe ei, albastru deschis, talia 
34, lungimea 34, preţ 110 RON. 
Inf. la tel. 0729-024978. (6.9)

¤ Vând costum bărbătesc din 
stofă, măr. 50 III, negru şi alb 
cu picăţel, nou, preţ 200 RON. 
Inf. la tel. 0264-591965. (8.9)

¤ Vînd 3 geamuri cu sticlă şi ro-
lete din plastic, mărimea 1,20 x 
1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (7.7)

¤ Vând covor persan de mână, 
dim. ¾ m, confecţionat din lână de 
Chişinău. Tel. 0264-531952. (8.9)

¤ Vând scară în spirală cu H = 
2,94 m. Inf. la tel. 
0765-654014. (7.9)

¤ Vând saltea nouă, nefolosită, 
comandă la S.C. SALTEX MOB 
S.R.L. Bucureşti, cu dim. 1,90 x 
1,30 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918. (8.9)

¤ Vând 2 costume bărbăteşti 
din stofă, nr. 48-50, gri şi ne-
gru, palton ¾, bărbăteşti, din 
piele, nr. 50, culoare maro, toa-
te în stare bună, şi o chitară, 
marca „Doina“ Reghin, cu corzi 
rezerve electrice, stare foarte 
bună. Tel. 0744-479172 sau 
0364-100979. (9.9)

¤ Vând barcă pneumatică cu 
motor de 25 CP. Inf. la tel. 
0264-541633. (9.9)

¤ Vând car de boi pentru orna-
ment în grădină, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (8.9)

¤ Vând chitară nouă „Hora“ 
Reghin, model „Gold“, serie 
„Paltin“ + un set de corzi, preţ 
250 RON. Tel. 0264-457080. 
(8.9)

¤ Vînd bicicletă de curse „Sput-
nic”. Relaţii la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (7.7)

¤ Vînd trei covoare de dim. 3/4 
şi 2/3. Inf. la tel. 0740-609275. 
(5.7)

¤ Vînd role cu ghete, nr. 37-38, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (5.7)

¤ De vînzare pat cu margini din 
fi er, demontabil, uşor de asam-
blat, pentru dormitor sau caba-
nă de vacanţă, cu saltea pentru 
3 persoane, dimensiunea de 2 
x 1,80 m. relaţii la tel. 
0752-808420. (4.9)

MESAJ

¤ Familie cu venit mic, retroce-
daţi, stăm în chirie, soţia este 
foarte bolnavă, diagnosticată 
cu 14 boli. Dacă cineva ne poa-
te ajuta cu plata chiriei, vă rog 
mult donaţi în contul deschis 
RO22BTRL01301201862323XX 
sau RO94BTRL-
1301201B62323XX. Puteţi su-
na la tel. 0746-499776. (3.9)

PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat constatator 
cu nr. 53055 din 30.08.2006, 
al societăţii cu J12/1274/1999. 
Îl declar nul. (1.1)

¤ ROTH ANDREI VIRGIL P.F.A. 
Pierdut certifi cat constatator cu 
nr.80795/20.10.2008, CUI 
24643232 din 23.10.2008, str. 
Horea nr. 19, ap. 14, Cluj-Na-
poca. Îl declar nul. (1.1)

¤ S.C. YOU&ME S.R.L. pierdut 
certifi cat constatator, emis la 
data de 30.09.2008, de către 
ORC Cluj. Se declară nul. (1.1)

ANIMALE

¤ Două pisici jucăuşe 
(motan şi femelă), tigrate, 
caută stăpână iubitoare. 
Inf. la tel. 0745-802150. (12.14)
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VINERI, 28 OCTOMBRIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat (cor., 
2007, s, episodul 43)

11:25 Fără frontiere 
(talk show) (reluare)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 37-38) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 e-Forum (rep.) (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor 
parlamentare 
(emisiune informativă) (r)

16:00 Parlamentul României

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 La vie en rose 
(2011, emisiune life-style)

18:25 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 39-40)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 O dată-n viaţă 
(divertisment)

23:10 Şefi i 
(sua, 1983, s. poliţist)

0:50 Agenţia Psych 
(sua, 2006, s. poliţist, sezonul 
2, episodul 14)

0:55 Profesioniştii... (talk show)

1:55 Judecă tu! 
(2010, emisiune informativă) (r)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Next Top Model
by Cătălin Botezatu 
(2011, emis. concurs) (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Silit să ucidă 
(sua-can., 2009, acţiune)

22:20 În puii mei 
(2009, divertisment)

23:30 Hispania (spa., 2010, s)

1:00 Silit să ucidă 
(sua-can., 2009, acţiune)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (r)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Fantomas 
(fra.-it., 1964, acţ. com.) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit (sua, 
1973, s, episodul 4105) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Bebeluşi geniali 
(sua, 1999, com. de fam.)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4106)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Dansez pentru tine 
(2011, emis. concurs)

1:00 Explore Midnight

1:30 Ştirile Pro TV (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Pe banii părinţilor 
(2011, reality show)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 În slujba răului 
(sua, 2008, horror) (18)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (r)

0:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:45 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

7:00 Casă, construcţie şi design 
(divertisment) (r)

7:30 Levintza prezintă 
(divertisment) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 425) (r)

10:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 426) (r)

10:30 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, 
sezonul 6, episodul 9) (r)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008) (r)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 427)

14:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 428)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 46)

16:00 Ziua lui Columb 
(sua, 2008, polit.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Lara Croft Tomb Raider: 
Leagănul Vieţii (sua-ger.-jap., 
2003, acţiune)

23:15 Sliver (sua, 1993, thrill.)

1:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin) (r)

SÂMBĂTĂ, 29 OCTOMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate 
– Clubul Disney

7:55 Zoom

8:10 Omul şi timpul (live)

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

10:00 Fii părinte, fi i deştept! 
(2011, emisiune informativă)

10:30 Profesorul trăsnit 
(emisiune informativă)

11:00 e-Forum (rep.) (r)

11:30 Ca la carte 
(magazin cult.)

13:00 Documentarele 

Televiziunii Române (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Magazin UEFA 
Champions League

15:00 O dată-n viaţă 
(divertisment)

16:00 O dată-n viaţă 
(divertisment) (reluare)

17:00 Ne vedem la TVR! (2007, 
talk show) (live) – Prima parte

18:00 Ne vedem la TVR! (2007, 
talk show) (live) – Partea a doua

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 ÎnTrecerea Anilor 
(2010, divertisment) (live)

23:00 Profesioniştii... 
(talk show)

0:10 Şefi i 
(sua, 1983, s. poliţist)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Cronicile din Huadu 
(hongk., 2004, acţ. com.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 X-Factor 
(2011, emis. concurs)

22:30 Suspectul Zero 
(sua, 2004, thrill.)

0:30 Aterizare periculoasă 
(sua, 2005, f. de cat.)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: Războiul 
clonelor (sua, 2008, s. anim., 
sezonul 2, episodul 13)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, episodul 13) (r)

11:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, episodul 14) (r)

12:30 Zâmbete într-o pastilă 
(sua, 2006, s. com., episodul 8)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Legenda căutătorului 
(sua, 2008, f.s. de acţ., 
sezonul 2, episodul 3)

14:00 Dansez pentru tine 
(2011, emis. concurs) (r)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 300 – Eroii de la Termo-
pile (sua, 2007, dr. ist.)

23:00 Jaful de pe Baker Street 
(engl., 2008, polit.)

1:30 300 – Eroii de la Termopi-
le (sua, 2007, dr. ist.) (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 

(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – 
Medicament fără efecte secun-
dare (2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Fete cu surprize 
(divertisment)

9:00 Samantha who? 
(sua, 2007, s. com.)

9:30 În slujba diavolului 
(sua, 2007, f.s. de acţ.)

10:30 Marlowe 
(sua, 2008, f. avent.fam.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment) (r)

16:00 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Clejanii 
(2011, divertisment)

22:00 Găseşte-mi familia 
(2011, reality show) (r)

23:30 Scenariul ucigaş 
(sua, 1994, horror)

1:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

6:30 Amor real 
(mex., 2003, s) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Mort sau viu 
(sua-ger.-engl., 2006, acţ. com.)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum 
(divertisment)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008)

12:00 Căminul de 5 stele 
(divertisment)

12:30 Mondenii 
(2006, divertisment) (r)

13:00 Citeşte şi plângi 
(sua, 2006, com. de fam.)

15:00 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (r)

16:30 Schimb de mame 
(reality show) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Apocalipsa 
(sua, 1999, acţiune)

23:15 Forrest Gump 
(sua, 1994, f. sat., col., a-n)

1:30 Focus (reluare)

DUMINICĂ, 30 OCTOMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate – 
Clubul Disney

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei 
(2011, emis. culinară)

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) – Partea a doua

13:00 Presă şi putere (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Festivalul Internaţional 
de Film Comedy, Cluj 2011

15:00 Tezaur folcloric 
(divertisment)

16:00 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (live)

19:00 Lozul cel mare (live)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Distractis Show 
(2011, divertisment)

21:40 Te iubesc de mult 
(fra.-ger., 2008, dramă)

23:40 Garantat 100% 
(talk show)

ANTENA 1

5:45 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.) (r)

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Vizitatori în America 
(fra.-sua, 2001, com.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 X-Factor 
(2011, emis. concurs) (reluare)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 În puii mei 
(2009, divertisment)

21:45 X-Factor – Voting 
(2011, emis. concurs)

22:45 Eliberatorul 
(sua, 1995, acţiune)

0:45 În puii mei 
(2009, divertisment) (r)

2:15 Observator 
(emisiune informativă) (r)

PRO TV

5:30 Legenda căutătorului 
(sua, 2008, f.s. de acţ., 
sezonul 2, episodul 3) (reluare)

6:30 Războiul stelelor: 
Războiul clonelor (sua, 2008, 
s. anim., sezonul 2, ep. 14)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 După 20 de ani 
(talk show)

11:00 Uriaşul meu 
(sua, 1998, com.)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

14:00 Aventura prieteniei 
(sua, 1995, avent.)

15:45 Vocea României 
(2011, divertisment) (reluare)

18:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Călătorie spre centrul 
pământului (sua, 2008, avent.)

22:30 Distracţie cu Dick şi Jane 
(sua, 2005, com.)

0:30 Apropo TV (divertisment) (r)

1:30 Călătorie spre centrul 
pământului (sua, 2008, avent.) 
(reluare)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Fete cu surprize 
(divertisment)

9:00 Smile TV

9:30 Eli Stone (sua, 2008, s)

10:30 Un transport special 
(sua, 2008, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Singuraticul 
(tur., 2008, dr. romantic.)

15:15 Clejanii 
(2011, divertisment) (reluare)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

17:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)

20:30 Ochii din umbră 
(2010, reality show)

22:00 Cu ochii larg închişi 
(sua-engl., 1999, dramă)

1:30 Un transport special 
(sua, 2008, com.) (r)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Doamne de poveste 
(2010, rep.)

17:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

0:00 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

1:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin) (r)

9:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style) (r)

9:30 Casă, construcţie şi design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeş-
te! (2011, emisiune life-style)

12:30 Bătrâni şi neliniştiţi 
(2011, divertisment) (r)

13:00 Miss fata de la ţară 
(2010, reality show) (r)

15:00 Forrest Gump (sua, 
1994, f. sat., col., a-n) (r) For-
rest Gump DVD

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Schimb de mame 
(reality show)

22:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 19-21) (r)

1:00 Singurătate în doi 
(sua, 2006, dramă)
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Hotelul Transilvania este 

considerat de istorici cel 

mai vechi hotel din Cluj 

care a reuşit să-şi menţi-

nă menirea de hotel până 

în zilele noastre.

Hotelul Transilvania este si-

tuat pe strada Ferdinand, cea 

mai veche stradă clujeană ates-

tată documentar, cunoscută şi 

sub denumirea de „strada ho-

telurilor” şi totodată una din-

tre cele mai importante artere 

comerciale ale Clujului. O da-

tă cu inaugurarea gării oraşu-

lui Cluj-Napoca, în 1870, ho-

telurile situate pe actuala stra-

dă Regele Ferdinand au înce-

put să aibă oaspeţi dintre că-

lătorii care tranzitau Clujul cu 

ajutorul căii ferate şi care erau 

nevoiţi să înnopteze în oraş.

„Se presupune că trenuri-

le se opreau la Cluj pe timpul 

nopţii în gară, iar călătorii 

mergeau la hoteluri, urmând 

ca dimineaţa să-şi reia dru-

mul cu acelaşi tren”, a expli-

cat istoricul Tudor Sălăgean.

Cel mai vechi hotel 
din Cluj

Potrivit istoricilor clujeni, 

hotelul Transilvania este con-

siderat cel mai vechi edifi ciu 

care şi-a păstrat menirea ini-

ţială, aceea de hotel. „Pe acel 

loc, probabil că a existat în 

evul mediu un han, iar ulte-

rior a fost transformat în ho-

tel. Eu cred că e cea mai ve-

che construcţie cu destinaţie 

de han sau hotel care şi-a păs-

trat funcţia până astăzi. Nu 

cunosc să fi e altul mai vechi, 

iar în plus, de-a lungul anilor 

nu s-a intervenit la hotelul 

Transilvania decât asupra fa-

ţadei, structura clădirii fi ind 

chiar şi acum aceiaşi şi sea-

mănă cu cea a unui han. Ho-

telul are o curte interioară, 

avea şi o fantână în curte ca-

re a fost descoperită recent, 

când s-au pus dalele”, a ex-

plicat istoricul.

Sursă de inspiraţie 
pentru „Dracula”

În ultimele decenii ale se-

colului al XIX-lea, actualul Ho-

tel Transilvania purta un nu-

me mai puţin obişnuit, „Re-

gina Angliei”, o denumire mis-

terioasă, pentru care istoricii 

încă nu au găsit o explicaţie. 

Ulterior, denumirea hotelului 

s-a schimbat în „Transilva-

nia”, apoi în „Vlădeasa”, ur-

mând ca din 2006 să-şi reia 

denumirea de „Transilvania”.

Potrivit istoricilor, acesta es-

te hotelul care l-a inspirat pe 

scriitorul Bram Stoker, descris 

la începutul romanului său, 

„Dracula”. În romanul lui Sto-

ker, eroul principal, Jonathan 

Harker, îşi petrece prima noap-

te în Transilvania în hotelul 

„Royale” din Cluj (Klausenbur-

gh). „Bănuim că poate tocmai 

faptul că se numea în acea pe-

rioadă «Regina Angliei» l-a im-

presionat pe Stoker. În roman 

hotelul se numeşte «Royale», 

iar singurul apropiat de aceas-

tă denumire ar fi  «Regina An-

gliei». Denumirea de hotel «Ro-

yale» nu am găsit-o la nici un 

hotel din Cluj-Napoca, deşi ar 

trebui menţionat şi faptul că în 

acea perioadă hotelurile îşi 

schimbau destul de des denu-

mirea. Într-o prima fază ne-am 

gândit că ar fi  putut fi  vorba 

de hotelul de vizavi, de «Pano-

nia», dar ni se pare mai plau-

zibilă varianta cu «Regina An-

gliei». Oricum, o certitudine cla-

ră e greu să ai mai ales că es-

te vorba de un roman fi ctiv“, 

a explicat Sălăgean.

„Un hotel real 
dintr-o istorie imaginară”

Bram Stoker scrie în roma-

nul său că Johnathan Harker 

s-ar fi  documentat despre Tran-

silvania la British Museum, 

„căutând printre cărţile şi hăr-

ţile din bibliotecă” înainte de 

a începe călătoria lui în cău-

tarea contelui Dracula. „Cred 

că este posibil ca Stoker să fi  

găsit un ghid turistic al Clu-

jului şi probabil de acolo s-a 

inspirat despre hotel. Chiar şi 

la sfârşitul sec XIX, British 

Museum avea o bibliotecă 

foarte bună. Oricum, cert es-

te că e vorba de un hotel re-

al dintr-o istorie imaginară”, 

a spus istoricul.

„Perspectiva generală a lui 

Stoker asupra istoriei Transil-

vaniei ne arată că într-adevăr 

el acumulase o serie de infor-

maţii de bază asupra acestor 

regiuni, dar pe de altă parte, 

în probleme de detaliu, el co-

mite o serie de erori care ne 

demonstrează fără nicio îndo-

ială că Stoker nu a vizitat Tran-

silvania niciodată”, a mai adă-

ugat Sălăgean.

Puţinele informaţii pe ca-

re Stoker le oferă în roman 

despre Cluj-Napoca corespund 

însă destul de bine cu reali-

tăţile oraşului din acea vre-

me. Stoker povesteşte că ero-

ul său, trezindu-se târziu, a 

fost nevoit să ia micul dejun 

în mare grabă pentru a porni 

spre gară la ora 07.30, deoa-

rece trenul său spre Bistriţa 

urma să pornească cu puţin 

înainte de ora 8. „Timpul ne-

cesar pentru deplasarea cu 

trasura până la gară, din pia-

ţa centrală a oraşului pe stră-

zile Wesselenyi Miklos (în pre-

zent Regele Ferdinand) şi Fe-

rencz Jozsef (Horea) cu aju-

torul trăsurii era în jur de 20 

de minute, deci, aceasta ar 

putea fi  o altă dovadă că es-

te vorba despre un hotel de 

pe strada Ferdinand”, a expli-

cat istoricul.

Şi celalalte elemente ale re-

latării lui Stoker sunt plauzi-

bile. El vorbeşte în roman des-

pre meniul de la hotel care in-

cludea „paprikahendl” – pui 

gătit cu multă boia de ardei 

iute, potrivit descrierii lui Sto-

ker şi „mamaliga”, mâncăruri 

specifi ce Transilvaniei. De ase-

menea, eroul lui Stoker spu-

ne că nu a reuşit să doarmă 

prea bine, „deşi patul era des-

tul de confortabil”, din cauza 

unui câine care a lătrat toată 

noaptea – amănunt care din 

nou e plauzibil, deoarece pre-

zenţa câinilor vagabonzi pe 

străzile Clujului a fost surprin-

să în multe documente foto-

grafi ce ale vremii.

Hotelul Transilvania 
astăzi

Proprietarii hotelului Tran-

silvania spun că vor să valo-

rifi ce această informaţie re-

feritoare la „Dracula” şi au 

în plan construirea unui apar-

tament intitulat „Bram 

Stoker”.”Proiectul nostru es-

te unul amplu şi complex, 

dorim să mergem pe urmele 

cărţii, să creăm un aparta-

ment în care să fi e ilustrată 

în tablouri, picturi, albume, 

fotografi i, fi lme vechi, obiec-

te şi mobilier de epocă călă-

toria relatată în „Dracula” şi 

tot ce este legat de această 

poveste. În plus, ne dorim să 

realizăm jos o zahana, cu 

mâncăruri specifi ce acelei pe-

rioade. Considerăm că acest 

lucru ar atrage mulţi turişti 

dornici să se reîntoarcă în 

acea perioadă şi să meargă 

pe urmele lui Dracula”, a ex-

plicat Adriana Sava, adminis-

tratorul şi directorul general 

al hotelului Transilvania.

Hotelul Transilvania din Cluj-Napoca,
sursă de inspiraţie pentru Bram Stoker
Istoricii presupun că Hotelul Transilvania a constituit sursa de inspiraţie pentru începutul romanului 
„Dracula” a lui Bram Stoker.


